

ha sido hecho prisionero el almirante inglés Cowan. intensamente bombardeado por grandes formaciones aéreas.

Pérdidas sufridas por los ingleses en Marmárica

Roma, 31. — Comunicado del Gran Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «En Marmárica han continuado estos días los combates, en los que se han infligido al enemigo nuevas y graves pérdidas. Entre los prisioneros, que pasan de 2.000, figura el almirante Cowan, de la Escuadra, así como un jefe de brigada. Han sido destruidos o capturados 345 carros armados, 21 automóviles blindados, 53 camiones y más de 200 vehículos automóviles. La aviación reiteró sus ataques contra las columnas enemigas alcanzando e incendiando gran número de vehículos. La plaza de Tobruk ha sido intensamente bombardeada por grandes formaciones aéreas.»

Según informaciones británicas, la batalla continuaba ayer con creciente intensidad

El Cairo, 31. — El comunicado del Cuartel General británico en el Oriente Medio declara que la batalla continúa ayer con creciente intensidad en el sector de Knighbridge, siendo atacadas sin cesar por las fuerzas de tierra y aire británicas las fuerzas blindadas adversarias, que sufrieron pérdidas considerables. En las brechas abiertas por el adversario en los campos de minas, dice el comunicado, se libraron violentos combates. El adversario no pudo utilizar estas brechas sino con las mayores dificultades. La batalla, que dura desde hace cuatro días, ha alcanzado su fase crítica. La situación no es desfavorable, termina el comunicado británico. — Efe.

Inglés

Londres, 31. — «La batalla de Knights Bridge, en Libia, se acerca rápidamente a su punto culminante, en el que se convertirá en batalla de aprovisionamiento», declara el comentarista militar de la Agencia Reuter, «Annalist», quién añade:

«El Rommel consigue consolidar las posiciones que ha alcanzado entre Acrona y El Adem, las líneas británicas de Bir Hakeim a El Gazala se ven en peligro. Por el contrario, si los británicos logran impedir que lleguen refuerzos y abastecimientos a la columna expedicionaria alemana, ésta no tendrá más remedio que repliegarse hasta su punto de partida.» Dice también que todas las tentativas del Eje para asegurar los suministros por la larga carretera que atraviesa el desierto han tropezado con una fuerte oposición de la R.A.F. y de las fuerzas inglesas, y cree que el mando germano italiano trata ahora de abrir brechas en las defensas de El Gazala a Bir Hakeim para acortar y acelerar sus comunicaciones. — Efe.

COMENTARIOS A LA BATALLA DE LIBIA

Berlin, 31. — La actividad militar en el norte de África ha entrado en una nueva fase a consecuencia del cambio de tiempo, que ahora es bastante favorable para las operaciones terrestres.

Un comentario oficioso al comunicado del Alto Mando alemán explica de este modo

la actual ofensiva en Libia, y dice que la época de las tempestades de arena ha desaparecido, permitiendo así la reanudación de los movimientos de tierra y en el aire. La temperatura oscila entre 27 y 28 grados y una brisa fresca llega del mar a los campos de combate hasta ahora abrasados por el calor.

Las operaciones que se desarrollan en estos momentos empezaron con desplazamientos de patrullas de reconocimiento a principios de la semana pasada. El día 26 fué desencadenado de pronto un ataque de las unidades blindadas alemanas a italianas, y la batalla de carros se generalizó inmediatamente en los sectores de Bir el Hachem, El Gazala y El Aden. Esta batalla prosigue con igual violencia todavía y en ella participan activamente las formaciones aéreas del Eje que, además de apoyar intensamente a las tropas de tierra, atacan de un modo continuo y cada vez más fuerte las comunicaciones británicas, los aeródromos y los centros de aprovisionamiento y reservas. El puerto y la fortaleza de Tobruk constituyen uno de los principales objetivos de esta acción aérea, que se extiende también al ferrocarril del desierto, a las instalaciones militares del fuerte Capuzzo, a Gambut y a todos los demás puntos de apoyo y bases.

Según los informes recibidos en Berlín, la aviación del Eje tiene superioridad sobre la R.A.F. «Esta — se afirma — ha perdido un promedio diario de diez aviones desde que comenzaron las operaciones, que fué aun más elevado los días 23 y 24, con 33 aparatos en total, mientras que las pérdidas germanoitalianas son muy reducidas.»

Mensaje de aliento

Roma, 31. — El general Auchinleck ha dirigido al octavo Ejército británico un mensaje de aliento para sostener victoriosamente la lucha en que se ve empeñado. — Efe.

La personalidad del almirante Cowan

Roma, 31. — Los centros militares manifiestan que el almirante británico Cowan, hecho prisionero en Libia, figuraba entre los jefes de la tercera brigada hindú. Durante la guerra pasada estuvo al mando de las formaciones navales del Báltico y últimamente fué comandante del acorazado «Hood». — Efe.

Las fuerzas del Eje abren dos brechas en los campos de minas británicos

El Cairo, 31. — Oficiosamente se declara que las fuerzas del Eje han abierto dos brechas de poca importancia en los campos de minas británicos, brechas que, se añade, han sido cubiertas por la artillería británica. Los cazas y bombarderos de la R.A.F., en estrecha cooperación con el ejército, han causado daños a las columnas adversarias. También se declara que todo el Cuerpo africano, con excepción de algunas unidades de la 18 división, toman parte en la lucha librada al este de las líneas aliadas. — Efe.

En el Atlántico occidental los submarinos alemanes hundieron 22 buques

Gran Cuartel General del Führer, 31. — Comunicado especial: «En el aniversario de la batalla del Skagerrat, la Marina de Guerra alemana ha logrado nuevos éxitos. Prosiguiendo su lucha contra la navegación de abastecimiento enemiga, los submarinos han hundido en el Atlántico occidental otros veintidós buques, con un desplazamiento total de 106.800 toneladas. Con esto alcanzan los hundimientos realizados en mayo por el arma submarina alemana a 140 barcos, que representan 767.400 toneladas.» — Efe.

S. A. I. el JALIFA llega mañana a Barcelona

Mañana llegará a nuestra ciudad S.A.I. el Jalifa, en honor del cual se preparan varios actos. El ilustre viajero y su séquito llegarán a últimas horas de la tarde de hoy a la villa de Sitges, lugar en donde pernoctarán hasta el día siguiente para continuar su viaje a Barcelona.

CICLISMO

1.ª ETAPA DEL CIRCUITO CASTILLA-LEON-ASTURIAS

Delio Rodríguez, vencedor

Burgos, 31. — Hoy ha tenido lugar la primera etapa del primer circuito Castilla-León-Asturias. De 63 corredores inscritos se clasificaron 43, que llegaron a Burgos todos dentro del tiempo fijación de la general. La clasificación general y de la etapa es la siguiente:

- 1. Delio Rodríguez, con 5 h. 20 m. 58 s.; 2. Antonio Martín; 3. Antonio Sancho; 4. José Jabardo; 5. Federico Ezquerro, todos en el mismo tiempo. A continuación se clasificaron Chafer, José Olmos, Jesús Dermit, Fermín Trueba, Antonio Jimeno, etc. En el Premio de la Montaña se clasificó en primer lugar Fermín Trueba. Mañana, a las nueve y media saldrán los corredores para efectuar la segunda etapa Burgos-Palencia-Valladolid. — Afif.

EN EL FRENTE ESTE

Ataques locales alemanes coronados por el éxito. — Las formaciones húngaras han ocasionado a las fuerzas rojas 4.300 bajas, apoderándose de 21 cañones, 57 morteros, importante material y prisioneros

Gran Cuartel General del Führer, 31. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «En el sector central y septentrional del frente del Este varios ataques locales alemanes han sido llevados a cabo con feliz término. A retaguardia, las formaciones húngaras han aniquilado, en el curso de combates que duraron dos semanas, grandes guerrillas soviéticas, que han abandonado 4.300 muertos, 21 cañones, 57 morteros y ametralladoras, gran cantidad de otras armas y de municiones y cierto número de prisioneros. En la batalla de Jarkov se ha distinguido particularmente un Regimiento croata. Nuevamente han sido atacados con bombas los grandes mercantes que formaban parte de los restos del convoy destruido en



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

Solemne imposición de las insignias de CAPITAN GENERAL a la VIRGEN DE FUENCISCLA, Patrona de Segovia. Asistieron al acto los ministros del Ejército, del Aire, Marina y Educación Nacional

Segovia, 31. — Segovia vivió hoy una jornada histórica y religiosa con motivo de la imposición de las insignias de capitán general a su excelsa patrona, Nuestra Señora de la Fuenciscla. Como es sabido, dichas insignias le fueron concedidas por el Caudillo por Decreto de 22 de septiembre de 1941, respondiendo a la unánime petición de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares y del pueblo en general.

Precisamente hoy se cumple el quinto aniversario de la ofensiva roja en el Guadarrama, con la cual perseguían la conquista de Segovia los marxistas, que daban por descontada la ocupación, y así fué anunciada públicamente por varios de sus dirigentes días antes de comenzar el ataque. Quince mil rojos iniciaron la ofensiva, y contra ellos el general Varela, defensor de la plaza, sólo podía oponer 3.000 hombres. En tal día como hoy, la situación para los defensores llegó a ser tan angustiosa, que el general Varela, considerando que todo el heroísmo de sus hombres no sería suficiente para contener la avalancha roja, había decidido en último extremo hacerse fuerte en el palacio de Felipe V de la Granja, donde renovaría la gesta del Alcázar de Toledo. Afortunadamente, las débiles posiciones de las tropas nacionales resistieron por el heroísmo inigualado de sus defensores, hasta que llegaron los refuerzos enviados por el Caudillo, con lo que se contuvo y derrotó a las fuerzas enemigas. Terminada la batalla, el general Varela ofreció su fajín a la Virgen de la Fuenciscla, en testimonio de gratitud por la protección prestada a los combatientes de la Fe.

Animación extraordinaria

Para asistir a los actos llegaron a Segovia millares de segovianos de diversos puntos de España. Desde muy temprano la ciudad presentaba un aspecto de animación jamás igualado. A las ocho llegó el tren especial organizado por la colonia segoviana de Madrid, que venía ocupado por cerca de 1.500 personas, y a continuación lo hizo el de Valladolid. Ambos trenes fueron recibidos por representaciones de las autoridades.

Llegada de los Ministros y otras personalidades

A las diez, las calles céntricas que conducen a la plaza de Franco, estaban totalmente ocupadas por el público, y en la plaza citada se apiñaba del mismo modo la multitud, quedando libre únicamente el espacio necesario reservado a las formaciones militares y paso de autoridades. Hay banderas y colgaduras por doquier y grandiosos arcos de triunfo levantados en honor de la Virgen por la Jefatura Provincial del Movimiento, Academia de Artillería, Regimiento de Artillería 41, Ayuntamiento, Catedral y Diputación Provincial. Poco después de las diez comenzaron a llegar los ministros y otras altas personalidades que iban a asistir a la ceremonia de imposición de las insignias. En el Palacio episcopal se hallaban desde anoche el Ministro de Obras Públicas, señor Peña y su señora; nuncio de Su Santidad, arzobispo de Valladolid y obispos de Burgo de Osma, Avila y Calahorra. En las primeras horas arribaron el capitán general de Madrid, Saliquet, y su ayudante, y los

generales Sánchez Gutiérrez, Martínez Campos, Martín Alonso, Esquivias, Aspe, Cerón y otras personalidades.

A las diez y media salió del Palacio el Ministro de Obras Públicas, que se dirigió a la Catedral, ante la cual se encontraban algunas autoridades civiles, militares y jerárquicas. En el mismo lugar estaba formada una batería de caballeros oficiales alumnos de la Academia de Artillería, que había de rendir honores. Sucesivamente fueron llegando los Ministros del Aire, Justicia y Marina, que habían sido recibidos en el alto del puerto por los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, etc. Las citadas autoridades, después de recibir a los Ministros, se quedaron en espera del Ministro del Ejército, que arribó instantes después y le acompañaron hasta la ciudad.

El público, que había recibido con demostraciones de cariño a los Ministros, hizo objeto de grandiosas ovaciones al general Varela, que, entre una ovación constante, llegó a la plaza de Franco. Al aparecer el Ministro del Ejército, la banda de la Academia de Artillería interpretó el Himno Nacional, y después de pasar revista a las baterías, los Ministros, generales y autoridades, pasaron al interior de la Catedral, donde fueron recibidos por el Obispo de Segovia, doctor Pérez Platero. Acto seguido hizo su entrada, bajo palio, en la Catedral, el Nuncio de Su Santidad, acompañado por los obispos ya citados. Todos pasaron a la capilla mayor, donde ocuparon los puestos reservados. Monseñor Cicognani ocupó el trono de la Epístola y los obispos se situaron al lado del Evangelio.

Misa en la Catedral

Los Ministros daban frente al altar mayor y detrás de éstos, los generales y demás autoridades y representaciones. Ofició la misa el Nuncio de Su Santidad, asistido por el deán y dignidades del cabildo catedralicio. La imagen de Nuestra Señora de la Fuenciscla figuraba en el centro de la capilla, rodeada de flores y luces.

Traslado de la Virgen

Terminada la misa se organizó la procesión para trasladar la imagen a la tribuna de la plaza de Franco. Al frente del cortejo figuraban maceros de la Diputación y el Ayuntamiento. Seguía el coronel gobernador militar, señor Vera, que era portador del guión de capitán general de la Virgen. El presidente de la Diputación llevaba en bandeja de plata el bastón de mando de la imagen, y el alcalde era portador del fajín. Seguían las corporaciones municipal y provincial, comunidades religiosas, colegios de la ciudad, coro de seminaristas, etc. La imagen lucía la corona de oro y pedrería y era llevada en andas por concejales y diputados provinciales.

El cortejo siguió hasta el Ayuntamiento, en cuya fachada principal se halla instalada

EN CÁDIZ CONCENTRACION DE PESCADORES Y PRODUCTORES PARA CONSTITUIR LA FALANGE DEL MAR.

Cádiz, 31. — Esta mañana se ha celebrado una importante concentración de marinos mercantes, pescadores y productos del mar.

Este acto, que ha revestido una brillantez y solidaridad extraordinarias, tuvo lugar en el cine Municipal, exornado con guirnaldas, banderas de España y del Movimiento y las del código de señales de la Marina. Distribuidos en el local y en el escenario se hallaban los Flechas Navales de Cádiz, primera Escuela de este grupo que se implantó en España. Ocupaban la presidencia el capitán general del Departamento Marítimo, don Ramón Agacino, quien tenía a su derecha al presidente de la Diputación, camarada Pedro Barbadillo; comandante de Marina, don José Dueñas, y comandante de Artillería, don Juan María Muro, en representación del gobernador militar de la plaza; y a su izquierda, el contralmirante jefe del Arsenal de la Carraca, don Fausto Escrivá; el alcalde, señor Gallardo; el delegado sindical, camarada Muriante; y el secretario local, camarada Domínguez.

Han asistido los marinos de los buques de guerra y mercantes, los de los buques de las Compañías Transatlántica y Transmediterránea y buen número de productores navales de todos los puntos de la costa andaluza. El acto dió comienzo con un discurso del teniente de navío, don Ignacio del Cubillo, delegado regional en Andalucía de la Falange del Mar. A continuación hablaron el camarada Julián Sampelayo, del Departamento de Prensa y Propaganda del Servicio de la Falange; Jesús Muriante, delegado industrial provincial y el camarada Pando Baura, jefe nacional de organización de la Falange exterior. Finalmente el almirante Agacino dió los gritos de España Una, Grande y Libre, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Por último se entonaron el Cara al Sol y se interpretó el Himno Nacional, que fueron escuchados en pie por la concurrencia, vitoreándose con gran entusiasmo a España, al Caudillo y a la Falange. Terminado el acto del cine Municipal, los oradores marcharon a Santi Patry, y almorzaron en la Almadra. Recordadas todas las dependencias de la misma, los obreros suspendieron su trabajo, y en una de las naves del edificio se celebró un acto idéntico al verificado anteriormente. — Cifra

la tribuna oficial, en la que figuraba el trono de los Reyes Católicos, traído del Alcázar, en el que fué colocada la imagen de la Virgen. A los lados se instaló una riquísima sillería catedralicia, en la que los Obispos y Ministros ocuparon puestos. En este momento llega el Ministro de Educación Nacional, a quien acompañaba el director general de Bellas Artes, Marqués de Lozoya.

Imposición de las insignias

Impuesto el silencio, el Ministro del Ejército leyó el decreto, firmado por el Caudillo, concediendo los honores de capitán general a la Virgen de la Fuenciscla. Seguidamente el Gobernador militar, presidente de la Diputación y alcalde, fueron acercándose al Ministro del Ejército y entregándole los distintivos e insignias de Capitán general que el General Varela, entre la expectación y la emoción de la muchedumbre fué imponiendo a la Virgen, mientras la artillería hacía las salvas de honor.

En este mismo instante un avión bimotor vuela sobre la plaza de Franco, y arroja grandes cantidades de flores como ofrenda a la Virgen de la Fuenciscla. A continuación evoluciona una escuadrilla de caza compuesta por cinco aparatos. Impuestas las insignias, el prelado de Segovia, que tiene a su derecha al Ministro del Ejército, dirige un emocionante canto a la Virgen, a la que pide protección para las armas de la fe, para el Caudillo y para sus Ministros.

A continuación la Academia de Artillería desfila ante las autoridades. Terminado este acto, se rezó una oración de ofrecimiento a la Virgen y se cantó la Salve por millares y millares de voces. Seguidamente se organizó nuevamente el cortejo procesional en la misma forma que a la salida de la catedral, siendo devuelta la Virgen de la Fuenciscla a la capilla mayor de la catedral.

Un grupo de danzantes típicos del pueblo de Fuentepeleayo, formó un artístico arco humano, bajo el cual pasó la imagen entre ovaciones de la muchedumbre. El Ministro, generales, dignidades y representaciones se dirigieron al Ayuntamiento, donde se sirvió un lunch. A las dos de la tarde, se celebró el banquete.

Procesión al Santuario

A las cinco se organizó la procesión para trasladar la imagen de la Virgen de la Catedral a su Santuario. En la tribuna de la plaza de Franco se encontraban el Nuncio de Su Santidad, los generales y autoridades, ante los cuales fué desfilando el gran cortejo procesional, a cuya cabeza figuraba la escuadra de gastadores del Frente de Juventudes.

Seguían a continuación las representaciones de los ochenta pueblos de la comunidad de Villa y Tierra. Luego marchaban las feligresías de la capital, organizaciones parroquiales de la misma, centros juveniles de Madrid y Valladolid, Seminario Conciliar, clero, etc. El guión de capitán general de la Virgen era llevado por un caballero alumno de la Academia de Artillería. Detrás iba la carroza de la Virgen, a la que seguían el Nuncio, Ministros del Ejército, del Aire, Marina y Educación Nacional. Cuando la carroza de la Virgen salió de la Catedral, la cabeza del cortejo se encontraba a 2 kilómetros de dicho templo. Una vez que la imagen llegó a la puerta del Santuario, fué colocada ante ella, y la multitud cantó una Salve de despedida. Con este acto se dieron por terminados los festejos en honor de la Patrona de Segovia. — Cifra.

Magnífica retreta militar

Segovia, 31. — Las grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Fuenciscla han terminado esta noche con una gran retreta militar organizada por el Regimiento de Artillería n.º 41, con la colaboración de entidades mercantiles e industriales de la capital. A las once y media salió del cuartel el citado regimiento. Iba en cabeza un jinete medieval segitido de otros cinco que representaban las cinco partes del mundo. A continuación marchaba la carroza representativa de Europa entre dos las de personas con antorchas, vistiendo trajes típicos de diversos países europeos. Seguían las carrozas de África, América, Oceanía y otra magnífica de Asia, sobre la que iban bellas señoritas ataviadas al estilo chino.

Cerraba la marcha un globo terráqueo, sobre el que figuraba una imagen de la Virgen de la Fuenciscla, y en la base señoritas que vestían trajes característicos de todos los continentes. Por último, figuraba la banda de trompetas del Regimiento de Artillería n.º 41 y de la Academia de Artillería, que interpretaban elegidas composiciones. La cabalgata pasó por la plaza del Acueducto, espléndidamente iluminada, y siguió por las calles principales a la plaza de Franco y plaza del Alcázar, donde terminó el desfile.

En este último lugar la multitud congregada presenció una magnífica exhibición de fuegos artificiales sobre las peñas granjeras, en la que está situado el santuario de Nuestra Señora de la Fuenciscla. — Cifra.

Es necesario que todos se convengan de que los pueblos no pueden vivir sin política. Nosotros tenemos un doloroso ejemplo que sin ella un Estado no puede sostenerse. Los años venturosos del glorioso general Primo de Rivera, de buena administración, seis años ejemplares de victorias marroquíes, de paz y de progreso, y al final vino el castillo demolido y otra vez el abismo de donde se había salido.

(FRANCO, en su discurso del pasado viernes en el Castillo de la Mota.)

# RELIGIOSAS

## La fiesta de la ROMERÍA del RAMO

Con el mismo esplendor de los demás años se celebró, ayer, domingo, la tradicional Romería del Ramo.

A las siete, los romeros se reunieron en el templo parroquial de San José de Gracia, donde el cura ecónomo, reverendo Secases, celebró misa de comunión general. Acto seguido formóse la comitiva, que encabezaba la Guardia Urbana, de gran gala, y cerraba la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja. Alternando con cantos piadosos, los romeros fueron ascendiendo la montaña del Tibidabo, hasta encontrar, poco antes de llegar a la cima, la Comunidad de padres Salesianos de aquella residencia, que fueron a esperarles para entrar todos juntos al templo expiatorio del Sagrado Corazón de Jesús.

A las once, la Capilla de música del Santuario cantó la Misa de Pío X, del maestro Vilaseca, actuando de presbítero el padre Miglietti, superior de los Padres Salesianos, asistido por los padres Numburg y Lisek, también de la Orden Salesiana. Ocupó la cátedra sagrada el padre Fidel Martín, quien, con gran elocuencia, dió el saludo de bienvenida a los romeros que, de manera tan eficaz, han contribuido a levantar el templo, desde el año 1886, cuando en el desierto Tibidabo se construyó una pequeña y humilde capilla y en Barcelona se formaba la Asociación de la Romería del Ramo.

Ocuparon lugar de preferencia el presidente de la Asociación, Conde de Santa María de Pomés, acompañado de toda la Junta.

Por la tarde, con la misma animación y concurrencia de la mañana, hubo exposición de Su Divina Majestad, cantándose el Trisagio, y pronunciando unas palabras, que gloriosaron el significado de la oración, el reverendo Vives. Momentos después, salió la procesión con el Santísimo, que llevaba el obispo de Tubuna, fray Federico Costa. La devota manifestación recorrió la plaza del templo, dándose la bendición a la ciudad de Barcelona, desde la terraza mirador, y a los numerosos fieles allí congregados, desde la puerta del templo. Fue pendorista el señor Soler Nolla, director gerente de la Sociedad de Aguas de Barcelona. Presidióla el Conde de Santa María de Pomés, con el padre superior de los Salesianos y el comandante Dardet, de la Cruz Roja.

### FIESTA SALESIANA

Ayer tarde, en las Escuelas Salesianas de la calle de Rocafort, se celebraron varias fiestas de carácter religioso, que finalizaron con una lucida procesión, a la que asistió el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

# Actos religiosos y patrióticos en MONCADA

### Los presidió el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

Con motivo de la Fiesta mayor, ayer por la mañana, en la vecina población de Moncada tuvieron efecto varios actos de carácter religioso y patriótico, a los que asistió el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento.

A las diez de la mañana se celebró una Misa de Campaña en el campo de deportes de la C.N.S., asistiendo al acto: el alcalde y jefe local, camarada Lorenzo Pérez de la Fuente, acompañado de la Corporación municipal, las demás autoridades y jerarquías locales; el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pérez del Pulgar; la regidora provincial de la Sección Femenina, camarada Casilda Cardenal; la regidora del Frente de Juventudes, camarada Montserrat Roig, y otras jerarquías. Procedente de Sabadell, llegó también el alcalde, camarada Marcet, acompañado de varias jerarquías.

En el campo formaban varias centurias del Frente de Juventudes y los productores de la población.

Terminada la misa, se procedió a la bendición y entrega de las banderas sindicales, que fueron apadrinadas por el camarada Marcet y por la regidora provincial de la Sección Femenina, camarada Casilda Cardenal. A continuación, se procedió a bendecir los tres banderines de las centurias del Frente de Juventudes: «Gibraltar», que fué apadrinado por el camarada Correa y la señora de Anchi; «Montesinos», que lo fué por el inspector comarcal de la C.N.S., camarada Barat, y por la camarada Montserrat Roig; y el de la centuria «Mártires de Moncada», que lo apadrinaron el cadete José Brutau y las viudas de guerra de la localidad.

A continuación, el camarada Correa impuso varias medallas de escuadrista distinguido y de la constancia; y ceremonia que se celebró entre grandes aplausos.

Finalmente, el alcalde pronunció unas palabras alusivas a los actos que se acababan de celebrar. Y a continuación, el camarada Marcet pronunció una alocución dirigida a los productores.

Acto seguido se interpretaron los Himnos del Movimiento y el Nacional, dándose después por terminado el acto.

Momentos más tarde, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento emprendió el regreso a Barcelona, siendo despedido por las autoridades y gran número de productores.

# ABASTECIMIENTOS

## HOY, venta de patatas y queso

Hoy se distribuirán patatas en el Distrito VI y puestos del Mercado de Porvenir, a razón de dos kilos por persona, contra entrega del cupón número 5 de patatas, y al precio de 1'25 ptas. el kilo.

También se distribuirá hoy, en las tiendas acostumbradas, la cantidad de 100 gramos, o bien una cajita de ocho porciones crema gruyère por ración de queso, contra entrega del cupón número 6 de Varios, a las cartillas que tengan cuatro o más raciones. Los precios que regirán serán los siguientes: Queso bola semiduro, 16'40 pesetas kilo; queso estilo gruyère, 20'20 pesetas kilo; crema de gruyère alpino, 4'60 ptas. cajita.

El público podrá elegir entre las variedades de queso señaladas, dentro de las existencias de cada tienda, si bien con la obligación de adquirir de una misma clase la totalidad de las raciones que según su libreta le correspondan.

# Regresa a Madrid el MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

El excelentísimo señor Ministro de Industria y Comercio, camarada Demetrio Carceller Segura, pasó la mañana de ayer en familia, almorzando a primera hora de la tarde, invitado por don Alfonso Sala, conde de Egara, en su residencia de esta ciudad. Asistió también a dicho almuerzo el Alcalde, señor Maten.

Por la tarde emprendió, el ministro, el viaje de regreso a Madrid.

# Instituto Nacional DE PREVISIÓN

### Advertencia a las Empresas sujetas al Régimen Común

Las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares deben continuar liquidando mensualmente con la Caja Nacional de Subsidios Familiares el importe de sus respectivas cuotas, y habrán de efectuarlo dentro de los diez primeros días hábiles de cada mes, y transcurridos aquéllos, con el 10 por 100 de recargo, aparte de las sanciones económicas que por su reiterada demora proceda.

# CONFERENCIA de DON RAFAEL DELCLÓS en la ASOCIACION DE LA PRENSA

El próximo miércoles, día 3, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, rambra de Cataluña, n.º 10, pral., se celebrará la undécima conferencia correspondiente al Cursillo de Extensión Cultural y Profesional, a cargo del director de la HOJA DEL LUNES y delegado en Barcelona de la Agencia Efe, don Rafael Delclós, quien desarrollará el tema «La agencia periodística».

Dicho acto será público y quedan al mismo especialmente invitados los periodistas barceloneses.

# DON LUIS SENTIS ANFRUNS en la Casa de los Navarros

En la Casa de los Navarros ha dado su anunciada conferencia cultural el juez municipal y capitán del Ejército don Luis Sentis, que disertó acerca del «Proceso histórico del derecho foral navarro», tema que desarrolló en forma clara y con profusión de datos bibliográficos, demostrando los vastos conocimientos legislativos que adornana al culto abogado señor Sentis.

Hizo hincapié el conferenciante en la dificultad de adaptar el contenido tradicional al presente, dificultad, no obstante, superada por el especial carácter que informa al espíritu navarro, como lo ha demostrado en los momentos cumbres de la historia española. El señor Sentis fué muy felicitado por el selecto público que acudió a oír su autorizada palabra.

La tercera conferencia tendrá lugar el próximo sábado, día 6, a las diez y media de la noche, y estará a cargo de don José Maraver Serrano, relator de esta Audiencia Territorial y ex relator de la de Pamplona, y versará sobre «Algunos aspectos del Derecho foral vigente en Navarra». El acto será público.

# En la Real Academia de Ciencias y Artes

A las siete y media de la tarde de hoy, lunes, dará una conferencia el ilustre matemático italiano, profesor del Real Instituto de Altos Estudios Matemáticos de Roma, don Luigi Fantappiè, sobre el interesante tema «La función filosófica de la matemática en el actual momento científico».

# Academia de Ciencias Médicas

Hoy, a las siete y media de la tarde, cursillo sobre «Enfermedades médicas de la columna vertebral». Organizador, doctor P. Barceló. Tercera, «Espandiloartritis anquilopoyética», doctor P. Barceló Torrent.

# EL DIRECTOR GENERAL de PRIMERA ENSEÑANZA en nuestra ciudad

El Director general de Primera Enseñanza, visitó ayer por la mañana la Escuela Normal del Magisterio Primario, cuyo edificio inspeccionó con detención acompañado del claustro de profesores.

Luego recorrió varios solares instalados en diferentes puntos de la ciudad, para decidir dónde se emplazará el nuevo edificio para la Escuela Normal Femenina, ya que con la existente no pueden atenderse las necesidades de la enseñanza.

Al mediodía se ha trasladado a Sitges, donde ha visitado el museo *Cau Ferrat* y ha celebrado una conferencia con el teniente de alcalde delegado de Cultura, que le ha informado de la falta de escuelas en dicha villa, donde existe bastante población escolar. El señor Toledo ha rogado se le envíe con urgencia a Madrid, un informe detallado para estudiar la instalación de los centros de enseñanza que convengan a fin de solucionar el problema.

Hoy citará, el señor Toledo, los Grupos Escolares y otros centros docentes del Ayuntamiento.

# ANUNCIOS OFICIALES

## UNION ELECTRICA DE CATALUÑA, S. A.

Verificado, el día 15 de los corrientes, el décimoquinto sorteo para el reembolso de las obligaciones emitidas por esta Compañía en 22 de junio de 1923, han resultado amortizadas las mil seiscientos cincuenta obligaciones cuya numeración publicó el Boletín Oficial de esta provincia, n.º 124, del día 25 del mes en curso.

Desde el día 1.º de julio próximo se procederá al reembolso del valor nominal de estas obligaciones amortizadas, así como del importe del cupón n.º 76 que vence en aquella fecha, tanto de estas obligaciones amortizadas como de las en circulación, con deducción de los impuestos que correspondan.

El pago se efectuará en la Sociedad Anónima Arnús-Garí y en la Banca Marsans, S. A., que tendrán en cuenta al hacerlo lo dispuesto en la legislación vigente sobre el particular.

Los tenedores de las expresadas obligaciones deberán conservar en su poder todos los cupones que, en parte o en todo, correspondan al período rojo, a resultados de lo que disponga la Superioridad sobre su liquidación. Barcelona, 27 de mayo de 1942. — El Secretario general.

# SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

El dividendo acordado repartir a las acciones se pagará, desde el día 1.º de junio próximo, en: S. A. Arnús-Garí, Banca Arnús, Banco Hispano Colonial y Sindicato de Banqueros. Barcelona, 28 de mayo de 1942.

### JARDÍN DEL RITZ

Todas las noches

## Comida a la americana

### Orquesta «MONTOLIU»

### RELOJES PORTUSACH

Pje. 10 11 12 1 2 Esq. 9 7 3 S. José, D. 8 7 6 5 4 Condal

#### EL MEJOR SERVICIO DE RELOJERIA

### BALNEARIO VICHY CATALÁN

A cargo de Isidro Angli

Temporada de 15 de junio a 30 octubre. Caldas de Malavella (Gerona) Teléfono 12

Para informes: Lauria, 126. Barcelona Teléfono 81308

# BARACHOL



## Contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

(Aprobado por la Censura Sanitaria número 1090)

### Don SALVADOR FRANCO BANULS

HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE a los 55 años de edad (E. P. D.)

Sus afilidos: esposa Isabel Cañabate, hijos Salvador, José y Ramón, hija política Mercedes Aguiar, nietos Salvador y Juan, hermanos, demás familia y la casa SALVADOR FRANCO, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Enrique Granados, n.º 54, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente.

### D. Antonio Torné Alsina

Falleció el día 20 de mayo último, a la edad de 67 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afilidos: esposa Dolores Poch Farré, hijos Josefa y Juan, hijos políticos Camilo Cladellas y Pilar Clemente, nietos Rosalía, Antonio e Irene, primos y demás familia, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, martes, día 2, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Teresita del Niño Jesús (calle Benet y Mercader, 27), por cuyo piadoso acto les quedarán agradecidos.

El duelo se da por despedido. No se invita particularmente

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia.

### FÉLIX PUIG CASANOVAS

Falleció el día 28 de mayo de 1942, a la edad de 36 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (E. P. D.)

Sus desconsolados: esposa Paulina Moratona Puig, hijas Rosario y María Dolores, padres José y Dolores, padres políticos Pedro y Josefa, hermanas, hermana política, tios, sobrinos, primos (presentes y ausentes), demás familiares, el joven Enrique Bonet, de Valencia, y las razones sociales José PUIG ROMEU, HIJO DE JUAN ROMEU VOLTÁ y BONET y NAVARRO, de Valencia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán (D. M.), el próximo martes, día 2 de junio, en la iglesia Arciprestal de San Félix, empezando a las nueve y media con Misas, Maitines y Laudes de difuntos; a las diez, Oficio y seguidamente la Misa del perdón. Sabadell, 19 de junio de 1942.

# Banco Hipotecario de España

### Convocatoria a Juntas generales ordinaria y extraordinaria de Accionistas

Este Banco convoca a Junta general ordinaria de Accionistas, con sujeción al art. 60 de los Estatutos, para el jueves 25 de junio próximo, a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio social (Avenida de Calvo Sotelo, n.º 10), para la aprobación de las cuentas y balance general de los ejercicios de 1936 a 1941, ambos inclusive, y resolver las cuestiones que se derivan de la Memoria y proposiciones del Gobernador.

Asimismo, el Consejo de Administración de este Banco convoca a Junta general extraordinaria de Accionistas, con arreglo al art. 60 de los vigentes Estatutos y demás disposiciones pertinentes. Dicha Junta se celebrará, igualmente, en su domicilio social (Avenida de Calvo Sotelo, n.º 10), el jueves 25 de junio próximo, a las cinco y media de la tarde, a fin de decidir sobre la propuesta que presenta el Consejo relativa a la ampliación de capital.

Los señores Accionistas que posean cincuenta o más Acciones y deseen asistir y tomar parte en las Juntas generales, para poder ejercitar este derecho deberán depositarlas antes del 5 de junio.

En Madrid, en las cajas del establecimiento.

En Barcelona, en las oficinas del Banco (Paseo de Gracia, 8 y 10). Y en provincias, en las sucursales del Banco de España.

Serán admitidos también, con el mismo fin, en las cajas expresadas, los resguardos de las Acciones que los señores Accionistas tengan depositadas en otros Bancos o Sociedades.

Aquellos Accionistas que no posean un número suficiente de Acciones para completar un voto, podrán reunirse en grupo con objeto de completarlo y ejercitar su derecho; pero el Banco no reconocerá como tenedor de las Acciones de cada grupo, y, por lo tanto, con derecho a votar, más que una sola persona que justifique la representación de los demás que lo integren.

A los Accionistas que hayan justificado su derecho, se les entregará, además del recibo del depósito de las Acciones o resguardos, una tarjeta personal de asistencia, indicando el número de Acciones que poseen y el número de votos de que disponen.

Los Accionistas, provistos de poderes, o los representantes, sean o no Accionistas — de quienes trata el art. 61 de los Estatutos —, deberán, conforme al mismo, justificar su derecho, en la Secretaría general del Banco, ocho días antes de verificarse la Junta; sin cuyo requisito no serán admitidos en la misma, y cuidarán de recoger el documento que acredite haberlo cumplido.

Según el art. 59 de los Estatutos, nadie podrá tener por sí o delegar más de quince votos, sea cual fuere el número de Acciones que posea.

A los Accionistas que asistan a la Junta general extraordinaria o se hagan representar en ella, se les abonará, una vez celebrada, la cantidad de 2 ptas. por Acción.

Madrid, 21 de mayo de 1942. — El Secretario general, V. García Martínez de Velasco.

### D. PABLO MASLLORENS PAYEROLS

Presidente del C. de A. y Gerente de «Masllorens Hnos., S. A.»

Falleció cristianamente en Buenos Aires (República Argentina), el día 23 del pasado mes de mayo (E. P. D.)

Sus apenados: esposa Paquita Llopis Bertrand, hijos Manuel, Pablo y Ramón, hijas políticas, nietos (ausentes), hermanos Esteban, Antonia, Teresa (religiosa de la Presentación) y Manuel, hermanos políticos, sobrinos, primos (presentes y ausentes), demás familia, el joven Antonio Brugarolas Rocamora y las razones sociales MASLLORENS HNOS., S. A., de Barcelona y Buenos Aires, MASLLORENS EXPOT CORPORATION, de Nueva York, M. LLOVERA y C.ª TALLERES GRÁFICOS REM; e INDUSTRIAS QUÍMICAS «LA GLORIA», de Buenos Aires, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán el miércoles, día 3 del actual, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles (Valencia, 252).

Barcelona, junio de 1942.

### MARIANO PLANA MARRO

ABOGADO. Falleció en Barcelona, el día 14 de marzo último, a los 29 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. (E. P. D.)

Sus afilidos: esposa María Corredor, hijos Fernando y María Dolores, padres Fernando y Dolores, padres políticos José y Carmen, hermano Marcelino, hermanos políticos Nieves y Juan, tios, primos, demás parientes, y la casa industrial FERNANDO M. PLANA, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les suplican tengan presente en sus oraciones al finado y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia de los RR. PP. Dominicos (Ausias March, 64), hoy, lunes, día 1.º de junio, a las diez y media, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

El duelo se da por despedido. No se invita particularmente

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Toledo y Zaragoza, Arzobispo-obispo de Mallorca y Obispos de Cartagena, A. A. de Barcelona, Madrid-Alcalá, Huesca, A. A. de Barbastro, Tarragona, A. A. de Tudela, Lérida, Tortosa, Solsona, Vich y Gerona, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

# LA POSTULACION ANUAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

## La cantidad recaudada en la capital se calcula en más de 370,000 ptas.

Celebróse, ayer, en nuestra ciudad, con un éxito sin precedentes, la cuestación anual del Frente de Juventudes, prescrita por la Ley del Caudillo, promulgada el 6 de diciembre de 1940.

A partir de las doce de la noche del sábado comenzó la postulación, imponiéndose gran número de emblemas a la salida de los teatros y cines y a cuanta gente transitaba en dicha hora por nuestras calles. Desde la mañana, y durante el resto del domingo, intensificóse el servicio, en el que intervinieron, en todo Barcelona, tres mil cadetes, dos mil flechas y dos mil camaradas de la Sección Femenina del Frente, todos debidamente uniformados y provistos de huchas donde recibían los donativos del público, con destino a la obra predilecta del Régimen.

Atendiendo a la invitación hecha el sábado, «Día de la Juventud», por radio, por el camarada Correa Véglison, los barceloneses ofrecieron espontáneamente su aportación, obteniéndose con ello un extraordinario ingreso, y sin que se produjera el menor incidente. Mereció, asimismo, calurosos comentarios del público la corrección y exquisitez que en todo momento observaron los disciplinados camaradas postulantes.

Los tranvías, trolebuses y demás servicios públicos lucían banderines y gallardetes con los colores nacionales y el escudo del Frente de Juventudes. Al mediodía, varios aparatos de la Delegación Provincial de Aeronáutica evolucionaron sobre la ciudad, lanzando millares de prospectos de propaganda, exaltando la magnitud de la obra encomendada al Frente de Juventudes.

El edificio de la Delegación Provincial del Servicio hallábase totalmente engalanado, y varios potentes altavoces transmitían himnos y canciones patrióticas y músicas diversas. También durante la jornada recorrieron las principales calles y plazas de la ciudad bandas de música y de cornetas y tambores del Frente de Juventudes, en animados pasacalles que el público presenciaba con singular agrado.

Desde las once hasta la una de la mañana, instaláronse, en varios destacados lugares de la ciudad, mesas petitorias, en las que se recogían donativos.

La instalada en el paseo de Gracia fué presidida por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Véglison, acompañado de su señora, doña Beatriz de las Torres Trasierra de Correa; del delegado provincial del

Frente de Juventudes, camarada Fernando Pérez del Pulgar; del secretario provincial, camarada Eugenio Fuentes Martín; la regidora provincial del Frente, camarada Montserrat Roig; la secretaria provincial de la Sección Femenina, camarada Bernadas, y otras jerarquías. A la izquierda de la mesa formaba la banda de cornetas y tambores de los Flechas Navales, y en lugar destacado, un cadete portador del guión de esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes, donado por el Caudillo durante su visita a Barcelona, en enero último.

Fueron en número considerable los ciudadanos de todas las condiciones sociales que ofrendaron donativos en dicha mesa, entregándoles, el camarada Correa y las jerarquías presentes, el emblema. En la mesa de la plaza de Cataluña, frente al Casino Militar, estaba la señora de Asensi Cepero, esposa del jefe superior de Policía, con la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Casilda Cardenal; en la de la plaza de la Victoria, frente al Palacio del Marqués de Robert, la señora de Monteys, esposa del teniente coronel jefe regional de Milicias; en las ramblas, frente al vestíbulo del Liceo, doña Julia Quintana de Mateu, esposa del alcalde de la ciudad y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.; en la plaza de Tetuán, la esposa del teniente de alcalde y consejero nacional, camarada Aurelio Joaniquet; en la plaza de la Universidad, el delegado provincial accidental de Sindicatos y consejero nacional, camarada Santa Marina, acompañado de su esposa; en la plaza del Angel, frente al edificio de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, el presidente de dicha Corporación, camarada Ribó Vaque, con su esposa e hijas; frente al local del Espectáculo, camarada Porredón, con el maestro compositor Manuel Teatro Barcelona, el jefe del Sindicato Garrido García, y los artistas Marcos Redondo, Enrique Borrás, Irene López Heredia, Josita Hernán, Antonio Casal, Miguel Ligeró, Alberto Romea y otros.

El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento recorrió, en unión del camarada Pérez del Pulgar, todos estos puestos, depositando en ellos sendos donativos.

La cuestación ha obtenido, como dijimos, un extraordinario éxito. A las doce del mediodía fué informada nuestra primera autoridad civil y jerarquía falan-

gista, que se llevaban recaudadas, hasta aquel momento, 247,720 ptas., o sea mucho más que el total obtenido en la cuestación de 1940, se alcanzó la cifra de 60,000 ptas., y en la de 1941, que se recaudaron 171,000.

A las tres de la tarde eran ya 272,000 pesetas, y a las ocho, 300,000 ptas. A la hora citada ha visitado la Delegación Provincial del Frente de Juventudes el consejero nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Aurelio Joaniquet, que hizo un importante donativo.

Al dar por terminada la cuestación, la suma recaudada rebasaba, en la capital, las 370,000 ptas.

## Ante el HOMENAJE a los Mártires barceloneses de la Independencia Española

Al aedno hojeador de la prensa diaria le brinda ésta, el 3 de junio de cada año, una sencilla gaceta, en la que junto a un recuerdo piadoso y patriótico a siete preclaros barceloneses, cuyos apellidos le son familiares, se le invita a un acto religioso conmemorativo que anualmente se celebra en los Claustros de nuestra Catedral.

Y el buen barcelonés, amante de sus tradiciones ciudadanas y que, además, se considera descendiente espiritual del Padre Galilá y de Pou, Navarro, Anlet, Massana, Lasortras, Portet y Mas, glorificados en la fecha citada, no puede por menos de sentirse hondamente emocionado ante el anuncio de esa conmemoración, que en lugar tan apropiado por su barcelonismo se celebra anualmente.

Emocionado y dolorido. Hay que escribirlo así ahora que el Nuevo Estado impone normas de sinceridad y desea realizar los valores espirituales.

Todo cuanto se ha hecho para enaltecer la memoria de los cinco españoles barceloneses ejecutados en la Ciudadela el 3 de junio de 1809 y los tres que lo fueron posteriormente — 27 del mismo mes y año —, todo cuanto se ha hecho — repitámoslo — durante los veinticinco años escasos que perdura el homenaje anual, es obra de unos pocos patriotas, a los que Barcelona debe agradecer la perpetuación de una de las gestas más brillantes de los principios de nuestra Historia contemporánea.

Todo barcelonés que haya seguido la trayectoria del Homenaje a los Mártires Barceloneses de la Independencia española, sabe muy bien la parte que en su iniciación correspondió al Conde de Santa María de Pomés, y los contratiempos con que tropezó en su primera época el grupo Fe y Patria, organizador de él, hasta que, en fecha posterior, elementos de la antigua Unión Española de Estudiantes de Cataluña y un buen patriota ya desaparecido — don José M. Sangeña — dieron fervido calor a lo que sin él no hubiera hallado la honrosa continuidad.

Y junto a todo esto, hay que realizar el rasgo generoso — por significación y cuantía — de un benemérito barcelonés, don Andrés Garriga Bachs, quien adquirió, pocos años más tarde, el solar que actualmente ocupa la plaza de su nombre, donde se levanta el Monumento a las víctimas de la invasión francesa, monumento cuya ejecución se debe en su parte principal al Conde de Montseny, quien a su paso por la Presidencia de la Diputación Provincial puso un celo en la obra digno de su alto significado.

Digamos todo esto en el día de hoy no como elogio rebuscado — que, premeditadamente, quedan silenciadas alrededor de la conmemoración anual actitudes patrióticas de los que en activo a ella colaboran —, y aprovechamos la ocasión para hacer llegar al camarada Antonio Correa Véglison, digno Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, el deseo de que el Homenaje anual a los Mártires de la Independencia española se le dé en años sucesivos pleno carácter oficial y popular, cual corresponde al hecho a conmemorar. Nuestra primera autoridad, que es barcelonés por méritos y por adopción, sabrá interpretar — estamos seguros — esta aspiración barcelonesa de muchos ciudadanos que siempre hemos anhelado que el 3 de junio fuera fecha de emoción patriótica y de continuidad entre la Cataluña gloriosa del Bruch y la actual, y sea para todos los barceloneses un Dos de Mayo bien nuestro que realce eternamente, junto a la gesta de varios patriotas catalanes, la postura más férrea y nacional que adoptara España en el siglo pasado.

El miércoles, día 3 de junio, a las once de la mañana, se celebrará, en los claustros de la Catedral, una misa ante el altar donde reposan los restos de los patriotas que dieron su vida por la independencia española. Hará una plática alusiva al acto el reverendo doctor don José Gros. La Banda Municipal ejecutará diferentes composiciones. Las autoridades han sido invitadas.

Desde las nueve de la mañana se admitirán, en los claustros de la Catedral, las coronas y flores que deseen remitirse.

## CLAUSURA DE LA SEMANA SANJUANISTA

### SOLEMNE OFICIO Y PROCESION EN LA CATEDRAL BASILICA

### IMPORTANTE ACTO POR LA TARDE EN EL PALACIO DE LA MUSICA

Como final de los actos religiosos celebrados con motivo de la Semana Sanjuanista, ayer tuvo lugar, en la Catedral, un oficio solemne. Celebró de Pontifical el obispo de la Diócesis, doctor Díaz de Gómara. Le asistieron, como ministros de honor, el deán, doctor Villarrubias; el arcipreste, doctor Tejedor, y el arcidiano, doctor Moreno, y como ministro de altar los canónigos doctores Vilaseca y Riera.

Asistieron al oficio divino el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa; el arzobispo titular de Neopátras, fray Ángel María Pérez Cecilia, O. C. D.; el alcalde, el rector de la Universidad, el comandante de Marina y el teniente de alcalde señor Joaniquet. También asistieron representaciones de varias Ordenes religiosas y los Caballeros del Santo Sepulcro, presididos por el señor de Peray.

El sermón corrió a cargo del P. Serafín del Carmelo, superior de los Carmelitas de Palma de Mallorca, quien, en una magnífica peroración, puso de relieve las altas virtudes de San Juan de la Cruz.

La Capilla de la Catedral, bajo la dirección del maestro Sancho Marraco, interpretó la misa *Mater Immaculata*, de Goicoechea.

Terminado el Santo Sacrificio, se organizó una procesión, que recorrió las calles adyacentes: Santa Lucía, Obispo, plaza de San Jaime, Jaime I, Tapinería y Corribia.

Bajo palio, el señor obispo llevaba una reliquia del Santo, que fué expuesta a la veneración pública.

La Banda Municipal, dirigida por el Maestro Bonell, interpretó, durante la procesión, diversas composiciones apropiadas al acto.

## EN EL PALACIO DE LA MUSICA

La clausura de la Semana Sanjuanista, que con tanto éxito ha venido celebrándose, tuvo efecto a las siete y media de la tarde en el Palacio de la Música.

A la organización del acto colaboró la Jefatura Provincial de Propaganda, y entre los muchos asistentes al mismo, figuraban el señor Obispo A. A. de la diócesis, doctor Díaz de Gómara; el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Correa; el delegado provincial de la C.N.S., camarada Luys Santa Marina; el delegado provincial de Propaganda, camarada Martín de Riquer; el rector de la Universidad y delegado provincial de Educación Nacional, doctor Gómez del Campillo; el P. Provincial de los Carmelitas y varias jerarquías del S.E.U.

En la platea y pisos superiores se veían gran número de sacerdotes y camaradas falangistas.

El acto se inició con una salutación del P. Carmelo, quien después de saludar a las autoridades y al público, dió las gracias a todos por la colaboración prestada a los actos que durante la pasada semana se han celebrado en Barcelona. Finalmente expuso el deseo de que todas las actividades de la Semana Sanjuanista queden registradas en un libro, solicitando para ello colaboración económica.

A continuación la Capilla Clásica Polifónica dió un concierto de música sacra y villancicos de la España de San Juan de la Cruz, obteniendo esta notable agrupación un éxito magnífico, sobre todo en las obras de Victoria y en la interpretación de unos juguetones villancicos de Vázquez, obras que fueron interpretadas con una admirable justeza y un alto sentido artístico.

Terminado el concierto, el camarada Correa pronunció un breve discurso. La presencia de nuestra primera autoridad civil y jerarquía falangista fué acogida con grandes aplausos.

Después de saludar a las autoridades, jerarquías y público en general, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento añadió que sería muy conciso en sus palabras, pues — agregó — conozco vuestra impaciencia para oír a nuestro venerable Prelado. No vengo, pues, a desarrollar una conferencia sobre San Juan de la Cruz, ni sobre la teología mística. Mi misión aquí es subrayar la hermandad de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y su presencia también en todos los actos que se han celebrado para divulgar la figura y la obra de San Juan de la Cruz. Como católicos y como españoles, que quiere decir como falangistas — continuó — nuestro deber era contribuir con todo nuestro esfuerzo a los actos celebrados, poniendo con ello de manifiesto una vez más nuestra tradicional devoción hacia las cosas de Dios, siendo católicos a la manera española, recogiendo la Falange con este gesto las esencias tradicionales de nuestra amada religión, tan maltrecha y desprestigiada por los hombres políticos de los siglos XVIII y XIX.

Se refiere luego a San Juan de la Cruz y a Santa Teresa de Jesús, y comentando el ambiente de aquella época, dice que España debe ocupar hoy de nuevo el si-

tio que le corresponde dentro de la comunidad católica.

Por eso — terminó — me siento satisfecho de que la Falange haya estado presente en los actos celebrados y también prometo mi ayuda económica para que la labor desarrollada no se pierda en la inmensidad del tiempo.

Las últimas palabras del camarada Correa fueron acogidas con grandes aplausos, que duraron largo rato.

### Discurso del Prelado

Finalmente, el señor Obispo se dirigió al micrófono para, con su palabra, clausurar el brillante acto, siendo acogida su presencia con prolongados aplausos.

Hecho el silencio, el Prelado inició su magnífico discurso, señalando el éxito que ha obtenido la Semana Sanjuanista, y la íntima alegría que esto le producía, «ya que con la labor realizada — agregó — hemos proyectado de nuevo sobre el ambiente nacional toda la grandeza de aquel gran santo, tan caído en el olvido en el siglo pasado.»

Refiriéndose después a la idea sugerida por el P. Carmelo, de editar un libro que contenga todo lo que se ha dicho durante la pasada semana, dijo que estaba aquélla muy acertada, pues ello contribuiría a divulgar más todavía la obra del Doctor Místico, sirviendo ello de acicate y estímulo.

Mostró después cómo Barcelona ha sido siempre Sanjuanista, y a este respecto recordó cómo los escritores Antonio Campmany, José Coll y Vehí y el gran Menéndez y Pelayo, hijos espirituales los tres de la Universidad barcelonesa, hicieron revivir en las letras del pasado siglo la gigantesca figura de San Juan de la Cruz, ignorado — dijo — por todos los demás escritores y literatos de la época.

Comentando lo que opinaba Menéndez y Pelayo de la obra poética de San Juan de la Cruz, el Prelado dijo que aquel insigne historiador había dicho que nunca se atrevería a tocar los versos del poeta místico, ya que sobre los mismos había pasado el Espíritu Santo. Este era el criterio — añadió — de aquel docto varón, y bien podemos decir, respecto a las demás obras de San Juan de la Cruz, que cuán alto se piensa y cuán hondo se siente al insimisimarnos con la lectura de las mismas.

El doctor Díaz de Gómara glosó después la obra de San Juan de la Cruz, y con frases de gran belleza evocó la inspiración y el gran amor hacia Dios que el Santo sentía, relatando luego emotivos hechos históricos en los que el Doctor Místico se revelaba siempre como una gran figura piadosa.

El señor Obispo terminó su magnífico discurso diciendo que si Barcelona era una gran urbe, opulenta y grande, así había también de ser su fe y virtudes cristianas, siguiendo en San Juan de la Cruz el ejemplo que él, en todos los momentos de su existencia, nos dió.

Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del Prelado, dándose con ellas por terminado el acto.

## SOLER Y TORRA Hnos.

BANQUEROS

RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 11 y 13, y BUENSUCESO, 1 y 3

PRECIO LIQUIDO A QUE NEGOCIAMOS LOS CUPONES VENCIMIENTO 1.º DE JUNIO DE 1942

	Líquido Por cupón Pesetas	Cambio día 26 mayo	Ren- dimiento neto
<b>OBLIGACIONES:</b>			
Carburos Metálicos 6 por 100	5.534	108	4.09
Colonia Güell 6 por 100	6.395	104.50	4.89
Electrometalúrgica del Ebro 6 por 100	6.193	103.50	4.78
Electrometalúrgica del Ebro (Cup. Vcto. 1-6-39)	6.193	—	—
Hidroeléctrica Ibérica 5 por 100	4.668	—	—
Hispano Americana Electricidad 5 1/2 por 100	6.685	112	4.77
Madrid a Aragón, cupón n.º 25	13.887	48	5.78
Energía Eléctrica 5 por 100, emisión 1941	4.614	106.75	3.45
Cédulas Beneficitarias Aguas Barña, cup n.º 2	106.037	790	—
<b>ACCIONES:</b>			
Aguas de Barcelona, cupón n.º 43	15.932	277	—
Unión Algodonera 7 por 100 Pref., cup. n.º 12	29.718	95	—
Duro Felguera (1 al 156000), cup. 36 y 27	16.945	207	—
Duro Felguera (156001 al 207667), cup. n.º 27	8.965	—	—
Hullera Española (1 al 4000), cup. n.º 43	34.737	190	—
Hullera Española (40001 al 59558), cup. n.º 43	24.234	—	—
Compañía Española Petróleos, cupón n.º 14	14.42	140	—
Partes Fundador C.ª España. Petról., cup. n.º 2	6.82	170 pts.	—
Acciones Telefónicas 7 p. 100 Pref., cup. n.º 53	15.028	151	—

REVISAMOS CUIDADOSAMENTE LAS AMORTIZACIONES

NEGOCIAMOS LOS CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO VENCIMIENTO 1.º DE JULIO PRÓXIMO

PRINCIPALES OPERACIONES  
COMPRA Y VENTA DE VALORES

Negociación de Cupones y Títulos Amortizados — Agregación de nuevas hojas de Cupones, Estampillas y Canjes — Préstamos sobre Valores  
Suscripciones a Empréstitos — Ordenes de Bolsa — Cambios y Giros  
Cuentas Corrientes — Caja de Ahorros

ADMITIMOS DEPÓSITOS DE VALORES EN CUSTODIA  
Derechos de Custodia

VALORES DEL ESTADO:  
Por título de 500 ptas. nominales o fracción: 15 céntimos al año.  
LOS DEMÁS VALORES:  
Por título de 500 ptas. nominales o fracción: 20 céntimos al año.  
Mínimum por Resguardo: 3 ptas. al año.

CAMARA ACORAZADA CAJAS DE ALQUILER  
Para guardar valores, documentos, joyas y demás objetos de valor  
(Compartimientos desde 25 ptas. anuales)

PUEDA VISITARSE EN LAS HORAS DE OFICINA

**SOLER Y TORRA Hnos.**  
(FINCAS)  
COMPRA-VENTA Y ADMINISTRACIÓN DE FINCAS  
Su conservación: obras y reparaciones; cobro de alquileres; revisión de contratos, desahucios; pago de contribuciones, impuestos y arbitrios, etc., etc.

**HIPOTECAS**  
Agentes de préstamos para el Banco Hipotecario de España

## REUMÁTICOS

BALNEARIO  
TERMAS VICTORIA  
Teléfono 28  
CALDAS DE MONTBUY (Barcelona)

### Gasógeno Balletbó

Gas forestal  
PATENTADO  
Declarado de interés nacional  
48 años de experiencia  
S. QUINTIN, 126 — Tel. 53523

Agentes en las principales capitales de la PENÍNSULA, BALEARES y MARRUECOS

Agentes en Cataluña:  
Granollers: Garage Baulenas  
Villafraanca: José Martí Bertrán  
Igualada: Ramón Solsona  
Reus: Nolla y Doménech  
Tarrasa: J. Biosca  
Lérida: Talleres Moncasi

**SABOY**  
MASAJE  
PARA DESPUÉS DEL AFEITADO

Preserva todo contagio y desinfecta los invisibles cortes producidos al afeitarse. Elimina la picazón y actúa sobre las espinillas, granitos y toda clase de infecciones e impurezas de la piel. Su empleo proporcionará a su rostro una viril lozanía.

FÍDALO A SU PROVEEDOR HABITUAL

Luxana S.A.

(APROBADO CENSURA SANITARIA N.º 21)



# LA IV COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

La sorpresa de la jornada de «vuelta» de los cuartos de final la dió el REAL VALLADOLID al apelar, contra pronóstico, de la competición al ATLÉTICO AVIACIÓN. - BARCELONA y VALENCIA, al vencer al ESPAÑOL y GRANADA, pasan a las semifinales, y el ATLÉTICO DE BILBAO-MADRID, debe decidirse en el partido del miércoles en Las Corts

## RESULTADOS DE AYER

**IV COPA DE S. E. EL GENERALISIMO**  
Cuartos de final  
partidos de «vuelta»

BARCELONA, 3; ESPAÑOL, 2.  
VALENCIA, 3; GRANADA, 0.  
A. BILBAO, 2; MADRID, 1.  
A. AVIACIÓN, 2; VALLADOLID, 3.  
Quedan clasificados para las semifinales: C. de F. BARCELONA, VALENCIA, C. de F. y R. VALLADOLID.  
A decidir en tercer partido: A. BILBAO-MADRID.

### EL DESEMPATE ATLÉTICO BILBAO-MADRID EL MIÉRCOLES EN LAS CORTS

Madrid, 31. — El desempate entre el Real Madrid, C. de F. y A. Bilbao, se celebrará el próximo jueves en el campo de Las Corts, de la ciudad de Barcelona. — Cifra.

### EL SORTEO DE LAS SEMIFINALES

Madrid, 31. — En la Federación Española de Fútbol se ha celebrado el sorteo para los partidos de semifinal de la Copa de S. E. el Generalísimo, que ha dado el siguiente resultado:

**VALENCIA C. de F. contra C. de F. BARCELONA,** vencedor de AT. BILBAO-MADRID contra el REAL VALLADOLID.

### COPA DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

Semifinales  
Partidos de «ida»

Mediodía, 2; Valencia, 4.  
D. Logroñés, 2; Indauchu, 1.

### COPA PRESIDENTE DE LA FEDERACION

IV jornada

Sabadell, 0; S. Martín, 3.  
Tarrasa, 5; Español, 2.  
Barcelona, 2; Girona, 1.  
Puntuación: Tarrasa, 8; Barcelona y S. Martín, 6; Sabadell y Girona, 2, y Español, 0.

### Torneo de clasificación a la 1.ª Categoría Regional

Grupo «A»  
XXII jornada

Mataró, 4; Manresa, 0.  
Lérida, 4; Vich, 0.  
Badalona, 1; Sans, 0.  
Figueras, 1; Granollers, 0.  
Gimnástico, 3; Europa, 2.  
S. Andrés, 3; Júpiter, 2.  
Horta, 1; Reus, 0.  
Puntuación: Mataró, 34; Lérida, 30; Granollers y Figueras, 26; Reus y Badalona, 24; Sans, 23; Manresa y Gimnástico, 21; Júpiter, S. Andrés y Horta, 18; Europa, 16 y Vich, 12.

## TENIS

### ANTE EL CONCURSO INTERNACIONAL DE LA R. S. DE TENIS POMPEYA

Para mañana por la tarde tienen anunciada su llegada el equipo de FRANCIA

Estamos en vísperas del gran acontecimiento tenístico que organiza la Real Sociedad de Tenis Pompeya, para los días 3 al 7 del actual, con su concurso internacional, en el transcurso del cual veremos desfilar las mejores raquetas europeas. La llegada de los tenistas extranjeros a nuestra ciudad es inminente, y así, el primer equipo que tiene anunciada la misma es el de Francia, integrado por las conocidas «raquetas» como Cochet, Destremau, Petrá, Abdessalam, Pelliza, Lessour, Jacquemet y las señoritas Iribarne y Veivers, que lo harán mañana, martes, a las 7:30 de la tarde por la estación término de M.Z.A., y con los cuales, aunque no confirmado, se espera también a los belgas Naeyaert, Peten y Gellhand. Y referente a los equipos de Portugal, Principado de Mónaco y Suiza, inminente su llegada, aunque no se ha recibido aviso oficial dando cuenta de la misma.

La afición tenística, pues, se halla de enhorabuena, y se prepara para paladear unas interesantísimas partidas del bello deporte de la raqueta.

El BARCELONA visitará el domingo al VALENCIA, en el partido de «ida», correspondiente a las semifinales. El TARRASA y MATARÓ favoritos en las clasificaciones correspondientes a la COPA PRESIDENTE DE LA FEDERACION y del TORNEO DE CLASIFICACION A LA 1.ª CATEGORIA REGIONAL.

**C. F. BARCELONA, 3  
R. C. D. ESPAÑOL, 2**

**Al vencer el BARCELONA, en un partido realmente de la «máxima emoción», al ESPAÑOL, se clasifica para las semifinales de la Copa.**

Ayer ratificóse en el amplio campo de Las Corts la tradición que se quebró el pasado domingo en la carretera de Sarriá, al cambiar de color los partidos entre los eternos rivales. Los colores azulgrana volvieron a triunfar sobre los blanquiazules, y el marcador señaló al final de la contienda un resultado justo. El Barcelona, recobrada su moral desde los últimos partidos, de para él aciaga Liga, ha iniciado la IV Copa de S. E. el Generalísimo a paso seguro, y el pasado domingo en Sarriá, en una reacción magnífica en el segundo tiempo, supo hacerse con una victoria que ante el Español se presentaba problemática, y ayer, nuevamente ante el propio contrincante, supo hacerse a última hora, y a pesar de marchar casi siempre delante en el marcador y anular la ventaja adquirida en el primer encuentro, el conjunto de Caicedo, con una victoria meritísima y tal que le coloca a las semifinales del interesantísimo Copa del Generalísimo.

El partido esta vez fué realmente emocionante por la incertidumbre del marcador, especialmente en el segundo tiempo, que fué cuando más movimiento se registró en él. El primer tiempo terminó con ventaja del Español por un tanto a cero, que anulaba la adquirida por el Barcelona en Sarriá, después de haber ejercido el conjunto azulgrana una mayor presión y dominio en el terreno blanquiazul, pero que la cerrada defensa del once de Caicedo, en que nuevamente puso de manifiesto la excelente forma de los internacionales Martorell y Teruel, bien secundados por Gonet, por un lado, y la falta de profundidad y acierto del quinteto atacante barcelonista, hizo que este dominio fuese infructuoso, y en cambio el Español lograse en uno de sus aislados acosos a la meta de Miró, el primer tanto de la tarde, poco antes de llegarse al descanso. Después del descanso el Barcelona vuelve a presionar nuevamente, y a los diez minutos logra nivelar el marcador, pero el Español, en una reacción fantástica, logra, en un avance relámpago, al centrarse el esférico, un nuevo tanto, que anula los esfuerzos barcelonistas. El juego es vivísimo, se juega a gran tren, con el nerviosismo propio de partidos de tal envergadura, y pronto el cansancio hace mella en ambos equipos, acusándose más éste entre las filas barcelonistas, las que parecen completamente desfondadas, y en cuyos momentos, hasta los treinta minutos de juego, parece que el Español va a decidir fulminantemente la eliminatoria, pero el acierto no acompaña a los muchachos del Español, quienes se estrellan ante el trío defensivo azulgrana y especialmente ante la línea medular, alma y ángel tutelar del conjunto barcelonista, pero a los treinta y dos minutos, la mujer jugadora del internacional Martín, que ayer se mostró bastante apagado, hizo, al marcar el segundo tanto y del empate, aparecer la euforia barcelonista, con una reacción fantástica, superior a sus fuerzas, y lograr, poco antes de terminar el encuentro, un nuevo tanto, que fué el de la victoria, y aumentando la

### FRONTÓN BARCELONA

Hoy, matinal: Irigoyen-Ortuzu contra Altube-Arbulu  
Tarde: Felipe I-Chene contra Elorrio-Iturri  
Noche: Fernández-Oroz I contra Aspiolea-Abasolo

diferencia que le separaba por el promedio de tanteo de su eterno rival, de dos tantos.

Esto fué, en síntesis, lo que ocurrió sobre el césped de Las Corts; se jugó mucho, y la emoción esta vez fué la nota característica del mismo.

El Español no realizó un gran partido; sus líneas no acusaron la penetración y eficiencia de los partidos de la primera vuelta de Liga. Entusiasmo sí derrochó, pero la línea delantera se mostró deslabazada, y la línea medular no fué aquella barrera de otros tiempos, siendo, como nos tiene ya acostumbrado, lo mejor del once el trío defensivo. Individualmente Martorell, Teruel, Gonet y Jorge fueron los más destacados del Español, y del Barcelona, ante todo, su línea medular, en la que Rosalench, Franco y Raich fueron los pilares fundamentales. Bien el trío defensivo, en el que Zabala cada vez va afirmándose más, y del delante, magnífico Bravo, con sus jugadas personalísimas, y especialmente en el tercer tanto, logrado de forma magistral de un tiro cruzado que difícilmente volverá a empalmar; Balmaña, bien, y el animador de costumbre, y Escolá, inteligente, sin acercarse a la zona de peligro; discreto Sospedra, y Martín con la jugada genial del segundo tanto.

El arbitraje del colegiado andaluz Ocaña, sereno y con la energía debida, sin dejarse complicar el partido, que realmente era una «papeleta», pero siguiendo de cerca el juego es difícil sufrir graves errores, y eso es lo que hizo ayer. A sus órdenes se alinearon los equipos así:

**Barcelona.** — Miró, Zabala, Benito, Raich, Rosalench, Franco, Sospedra, Escolá, Martín, Balmaña y Bravo.

**Español.** — Martorell, Teruel, Gonet, Arasa, Cardús (en el segundo tiempo Fábregas), Llimós, Macala, Jorge, Chas, Fábregas (después del descanso, Cardús) y Pocióvi.

Los tantos fueron marcados por Macala, a los cuarenta y un minutos de juego, al resolver un barullo ante la meta de Miró, a consecuencia de un centro propio. A los diez minutos después del descanso, Franco escapa solo y desde la línea de banda centra atrasado, empalmado Escolá un soberbio tiro, que vale el empate a un tanto. Se centra el balón, y antes de que transcurra un minuto, Macala pasa a Jorge, quien de un tiro cruzado bate a Miró por segunda vez. A los treinta y dos minutos, Raich en el centro del terreno cede el balón a Martín, quien solo avanza y sortea a varios jugadores del Español que le

### La jornada deportiva del C. de F. Barcelona

La Junta directiva de dicha entidad ha acordado establecer la fiesta social del Club, fijando para su celebración el primer domingo disponible (después del partido eliminatorio con el R. C. D. Español) en Las Corts, preparando para dicha fiesta un programa de acuerdo con la solemnidad de la jornada.

Oportunamente se darán a conocer nuevos detalles.

## RUGBY

El «quince» del C. de F. BARCELONA venció brillantemente al subcampeón de Valencia, la D. D. LEVANTE, por 31 a 13, en la semifinal del Campeonato de España

La U. D. SAMBOYANA, al vencer por 3 a 0 a la A. D. JUVENTUD, se proclama subcampeón de Cataluña.

Ayer por la tarde tuvo lugar, en el Estadio, el encuentro entre el Barcelona, campeón de Cataluña, y el Levante, subcampeón valenciano, correspondiente a las semifinales del Campeonato de España. El partido resultó de completo dominio de los azulgrana, que consiguieron 36 puntos por 13 el Levante.

En el primer tiempo, el Barcelona marcó 21 por 0; las marcas fueron logradas por Ruiz III (9), Nicollet (3), Sardá (3) y Altisech (3), y fueron transformadas dos solamente, una por Casas y la segunda por Ruiz I. En el segundo tiempo el Levante reaccionó, lo que motivó que el partido cobrase algo de interés, logrando 13 puntos, obtenidos por Masip (6), y Segovia logró la transformación de ambos; el propio jugador marcó un golpe franco. Por el Barcelona marcaron Pueyo y Tarrameda, y Ruiz I y Casas transformaron los dos ensayos, respectivamente. Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

**Barcelona:** Paloma, Bernadas, Tarrameda, Nicollet, Ruiz III, Torras, Tormo, Puigdevall, Casas, Sardá, Albert, Altisech, Pueyo, Ruiz I y Pasias.  
**Levante:** Soria, Ricardo, Soriano, Segovia I, E. Marqués, Solís, P. Segovia, Ballester, Masip, Guillermo, Soligó, A. Marqués, Martínez, Ortiz y Saludes.

A continuación se disputó el partido que debía decidir el subcampeón catalán, entre la U. D. Samboyana y el A. D. Juventud. El triunfo correspondió a los samboyanos por la mínima diferencia; pero para ello tuvieron que bregar mucho para poder obtener el codiciado título de subcampeón, ya que encontraron en el quince azulcolorado un conjunto lleno de entusiasmo y con deseos de vencer, demostrando que no en balde han logrado clasificarse en un lugar meritorio gracias al conjunto que actualmente tienen. La Samboyana, a pesar de la oposición encontrada, sacó a relucir su clásico y efectivo juego, que le valió obtener un ensayo, y con él la victoria por 3 a 0.

La U. D. Samboyana, al vencer al Juventud, se ha clasificado para participar en los campeonatos de España, teniendo que desplazarse a la capital de España para enfrentarse con el S.E.U. madrileño. En caso de lograr la victoria los catalanes, tendrían que enfrentarse con el Barcelona para señalar el finalista, cosa algo difícil, ya que los estudiantes han demostrado tener un equipo integrado por buenos elementos, aunque todo es probable, ya que los samboyanos son jugadores duchos en estas contiendas. — OVAL.

salen al paso, para terminar fusilando a Martorell, que no puede impedir ver perforada su meta por segunda vez, y finalmente, a los treinta y ocho minutos, Escolá efectúa un gran cambio de juego hacia Bravo, quien recoge el balón en forma fantástica y cruza un tiro imparable, que vale el tercer tanto barcelonista y último del encuentro. Durante el mismo se han lanzado tres saques de esquina contra cada meta.

Pocos minutos antes de iniciarse el gran encuentro, aparecieron en el palco presidencial el excelentísimo señor Ministro de Industria y Comercio junto con nuestro Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, cuya presencia, al ser observada por el numeroso público, fué objeto de una calurosa ovación.

Digno remate del encuentro futbolístico de ayer fué la cena de amistad y compañerismo que celebraron anoche en el Restaurante Cataluña ambos equipos, con sus Juntas Directivas a la cabeza y presididos por el presidente de la Federación Catalana, don Javier de Mendoza, demostrándose una vez más que la rivalidad deportiva puesta de manifiesto en el campo de juego no es óbice de una amistad y compañerismo en el terreno particular. — EFESE.

### BOXEO - PRICE

Miércoles, noche, a las 10:  
PASCUAL - «MELONES»  
TARRE - MESEGUER

### FRONTÓN CHIQUI

Hoy, tarde: Iñasi-Rosita contra Deva-Bene  
Noche: Trini-Pepita contra Carmina-Pili

### PRINCIPAL PALACIO

Hoy, tarde: Egaña-Tere II contra Carmencita-Maruja  
Noche: Lumi I-Josefina contra Alegria-Pilarin

## ATLETISMO

Ayer terminaron los Campeonatos provinciales con la victoria del C. de F. BARCELONA, por equipos

Ayer, en el Estadio de Montjuich, se celebró la segunda y última jornada, correspondiente a los Campeonatos Provinciales de Atletismo, organizados por la Federación Catalana.

Resultados técnicos habidos en esta jornada:

10,000 metros marcha atlética. — 1.º, Francisco Juliá, F. C. Barcelona, en 51 m. 16 s. 4/10.  
3,000 metros obstáculos (final). — 1.º, J. Vera, U. D. de Sans, en 10 m. 7 s. 8/10.  
400 metros vallas (final). — 1.º, J. Roca, C. F. Barcelona, en 1 m. 2 s. 9/10.  
800 metros lisos (final). — 1.º, E. Piferer, independiente, en 2 m.  
200 metros lisos (final). — 1.º, S. Mercadé, C. F. Barcelona, en 23 s. 6/10.  
5,000 metros lisos (final). — 1.º, F. Marés, C. A. Martinense, en 15 m. 54 s. 6/10.  
Salto de altura (final). — 1.º, S. Franquet, C. F. Barcelona, 1'65 metros.  
Triple salto (final). — 1.º, J. Company, U. G. D. Badalona, 12'37 metros.  
Lanzamiento del disco (final). — 1.º, M. Marés, C. F. Barcelona, 36'56 metros.  
Salto de pértiga (final). — 1.º, F. Lorenzo, C. A. Granollers, 3'10 metros.  
Relevos 4 por 100 metros (final). — C. F. Barcelona (Anselmi, Roca, Mercadé y Aracil), en 46 s.

Después de esta jornada, la clasificación por equipos es la siguiente:

C. F. Barcelona, 181 puntos; C. A. Granollers, 28; C. A. Martinense, 15; E. y D. Tarrasa, 12, y U. D. de Sans, 11.

## NATAción

### «COMITE DU LYONNAIS» C. N. BARCELONA

Los interesantes festivales de mañana y pasado, por la noche, en la piscina del Club Natación Barcelona

La magnífica piscina de la Escollera de Levante vestirá mañana y pasado sus mejores galas con ocasión de la visita del equipo galo del Comité du Lyonnais, frente a los nadadores del C. N. Barcelona. Los festivales darán comienzo puntualmente a las 10.30 de la noche, y el equipo que se desplaza a nuestra ciudad está integrado por cuatro internacionales, y los restantes, hasta formar los doce hombres desplazados, poseen suficientes merecimientos para ser considerados como una de las mejores selecciones que pueden formarse en Francia. Frente a los mismos, nuestra selección, a la que puede anticiparse la participación de Sabater, Aguilar, Ponsatí, Neddermann, Burcet, Robert, Puig, Falp, Poch, Matesanz, etc., deberán emplearse a fondo para lograr colocar nuestra natación a la altura debida. Es por ello que las dos veladas se presentan interesantísimas.

Esta tarde, en el expreso de Francia, que tiene su llegada a las 7.30 en la estación término de M. Z. A., son esperados los componentes que integran el equipo francés del Comité du Lyonnais, esperando que serán numerosos los aficionados a la natación que acudirán a darles la bienvenida.

## BOXEO

### TARRE-MESEGUER y PASCUAL-«MELONES», en la velada del miércoles en el PRICE

Otra interesante velada nos ofrece la Federación Catalana de Boxeo para el próximo miércoles, en la amplia sala de la ronda de San Antonio, ya que en la misma se nos ofrece el interesante choque en la categoría de los medianligeros, entre el ex campeón de Cataluña de la categoría, Tarré, frente al duro Meseguer, en la distancia de diez asaltos, y en el semifondo, la magnífica esperanza del peso pluma, Pascual, tendrá un serio contrincante con el madrileño Jesús Gómez, más conocido por «Melones», a la distancia de ocho asaltos, y en la misma distancia veremos a Leg frente al vencedor del último trofeo Tomás Cola, Lorente. Completarán la velada, a seis asaltos, los ligeros García-Reig, y a cuatro, Mateo-Vidal, y como preliminar veremos a los aficionados al mallorquín Martí II, campeón de Baleares, frente a Pech, en combate de selección para la participación en la Copa Presidente 1942.

## CICLISMO

### LA REUNION DE AYER, EN GRANOLLERS

Ayer tarde se celebró la anunciada reunión ciclista en el campo del C. D. Granollers, constituyendo un gran éxito. En la carrera local, venció Dorsé, y en la de persecución, Cañardo-Murcia. La carrera a la americana se decidió a favor de Plans-Costa, seguidos de Cañardo-Murcia, Mancisidor-Abadía y Casas-Dorsé.

COMO SIEMPRE

CALZADOS



LA COLECCION MAS COMPLETA DE MODELOS NOVISIMOS

VERONA

**VELA**  
**Las REGATAS NACIONALES a VELA del C. MARÍTIMO**

Los yates "EOLO" y "OTRO", patroneados por D. Ramón Balcells y D. Pedro Pi, vencedores de las Copas de la Excma. Diputación Provincial y Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, correspondientes a las clases "Star" y "Snipe", respectivamente

Después de tres jornadas, en las cuales han participado las mejores embarcaciones y los más diestros deportistas de esta rama del deporte, finalizó ayer por la tarde la segunda edición de las Regatas Nacionales a Vela, organizadas por el Club Marítimo de Barcelona, obteniendo en las tres sesiones un verdadero éxito, tanto de participantes como de público que presenció las regatas y la destreza de los patronos, para adjudicarse los trofeos, donados por nuestras primeras autoridades.

El resultado de las dos últimas regatas, que se efectuaron ayer en aguas del puerto, en donde tomaron parte las embarcaciones de la serie «Snipe» y «Star», internacional, fue:

Por la mañana se disputó la última prueba de los yates de la clase «Star», disputándose la copa donada por la excelentísima Diputación de Barcelona. La primera prueba fue ganada por el yate «Estela», patroneado por don Pedro Pi.

Han tomado la salida las siguientes embarcaciones: «Estela», «Chiripa», «Alza», «Eolo», «Bribón», «Brisa», «Siroco» y «Bruma».

Resultó vencedor de esta última prueba el yate «Eolo», patroneado por don Ramón Balcells y tripulado por don Francisco Balcells; invirtió en el recorrido 1 h. 3 m. 41 s.; en segundo lugar entró «Estela», patrón Pedro Pi, tripulante, señor Virgili; a continuación se clasificaron los yates siguientes: «Bribón», de Santiago Amat; «Chiripa», M. Juanola; «Alza», Luis Omedes; «Brisa», F. Millier; «Siroco», Vicente Illa, y «Bruma», de Juan J. Amada. La clasificación general quedó establecida en esta forma: Vencedor de la copa Excma. Diputación, el yate «Eolo», «Estela», «Chiripa», «Bribón», «Brisa», «Chiroco», «Bruma» y «Alza».

Por la tarde tuvo lugar la última prueba de la regata copa del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, para yates de la serie «Snipe». Ha logrado el primer lugar, después de un recorrido de 5 millas y media dentro del triángulo del puerto, la embarcación «Chip Chap», patroneada por Agustín Batlló; en segundo lugar entró «Otro», patrón don Pedro Pi; 3.º «Antares», de Santiago Amat; 4.º «Céfiro», de M. Juanola, clasificándose todos los participantes que tomaron la salida. La clasificación, después de esta última prueba, ha quedado establecida en la forma siguiente: Primero, el yate «Otro», de don Pedro Pi, que se adjudica la II copa del Excmo. Ayuntamiento. 2.º «Chip Chap»; 3.º «Ostra», y 4.º «Antares».

A continuación de procedió al reparto de los premios, en el que asistió el comandante de marina señor Montero.

M. A. R.



**BAYER**

**Cuidado con los enfriamientos!**

**Instantina**  
corta los resfriados y sus dolores

Consulte con su médico

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 1606

**PELOTA VASCA**

LOS AFICIONADOS  
El XIII aniversario del CLUB MANISTA

En la mañana de ayer, y en la cancha del Frontón Barcelona, celebró la anunciada matinal extraordinaria organizada por la sociedad de aficionados del Club Manista con motivo del décimo tercer aniversario de su fundación, procediéndose en el curso del mismo a entregar a los hermanos don Francisco y don Antonio Robert, unos artísticos pergaminos, en los que consta el nombramiento de los mismos como socios honorarios de dicho club, en prueba del aprecio que cuentan entre los pelotazales por su gran labor en el fomento y cultivo del españolísimo deporte. A continuación, por el presidente del Club Manista, señor Llabrés, y con asistencia del secretario de la Federación Catalana de Pelota, señor Caballé Cios, se repartieron los premios de los concursos sociales celebrados por dicho Club Manista.

El numeroso público congregado en las gradas del amplio frontón ovacionó largamente a los homenajeados y a los vencedores de los concursos al acercarse a la mesa para recibir los premios.

Los resultados de los partidos celebrados fueron los siguientes: A pala: Palá, campeón de Cataluña, y López, del Club Comdal, vencieron por 35 a 24 a Turmo-Lluent, del Manista. A mano: Gutiérrez (Hospitalet) - Izala (Chiqui), vencieron a Fabregat (Atano) - Manau (C. N. Barcelona), por 22 a 18, y finalmente, Merino (Manista) - Gudiol (Educación y Descanso de Tarrasa) vencieron a la pareja del Manista, integrada por Riojano-Zabala por 22 a 18.

Durante el acto, los hermanos Robert ofrecieron dos magníficas copas para que sean disputadas en un torneo entre las parejas de los clubs que cultivan la especialidad de mano, cuyo concurso será organizado por el Club Manista, con lo que patentizaron una vez más su espíritu altamente deportivo y de fomento para el racial deporte español. — SREZIO.

**Frontón Chiqui**

Cuatro figuras se enfrentaron en el partido estelar y las cuatro realizaron un partido colosal, ya que salieron a la cancha con deseos de jugar a la pelota, y no solamente lo consiguieron, sino que hubo momentos en que lograron realizar un juego de tal belleza, que desconocíamos completamente en esta especialidad de la pelota, que tantos triunfos alcanza cuando en ella juegan artistas de la categoría de Arrate I-Bene y Trini-Marichu. Las dos parejas deleitaron al público que llenaba el frontón y que no escatimó el aplauso ante la labor realizada por estas cuatro figuras de la raqueta.

Describir el partido que realizaron Arrate I-Bene, contra Trini-Marichu, sería tarea algo difícil, ya que exceptuando a Trini, que estuvo algo insegura, pero no por eso dejó de brillar como sus compañeras, las demás hicieron verdaderas maravillas, lo que motivó que el tanteador se mantuviese nivelado, hasta la tercera decena, en donde una reacción magnífica de Arrate I-Bene, les valió el triunfo por 30 a 25. Marichu, a pesar de perder, se defendió soberbiamente, y si su compañera Trini hubiese estado segura, el triunfo tal vez hubiese correspondido a Marichu.

Primeramente jugaron Romana-Marina contra Edu-Lolina, venciendo las primeras por 30 a 19. Gracias a las intervenciones de Lolina, la derrota no fue estrepitosa, ya que su compañera Edu, estuvo como siempre malísima. Y es que cuando no se sabe jugar es difícil quedar bien.

**Frontón Principal Palacio**

Un partido muy bien jugado por la pareja Lumi I y María, y asimismo, mercedamente ganado. Eso fué lo que pasó en el penúltimo partido de anoche, en la cancha del reformado frontón de las Ramblas, entre Quintana y Gori, por el bando colorado, y Lumi I y María, del bando azul.

En las jugadas no faltó emoción, debido a la forma intencionada que las jugadoras daban a la pelota y que obligaban a las contendientes a superarse, y de ahí el que el numeroso público que llenaba el local, saliera complacido del resultado que dió el partido.

Como hemos dicho ya, Lumi I y María jugaron un magnífico partido, alcanzando el triunfo por dos tantos de diferencia (30 a 28). Pero quien sobre la cancha actuó con mayor acierto fué Lumi I, que de día en día, mejora su forma de juego.

Y es de esperar que Lumi I vuelva a ser la delantera preferida por el aficionado, ya que posee un juego alegre y de una clase inmejorable.

El partido estelar lo disputaron Mirenchu I-Mary, contra Bori-Lolilla. En general el encuentro no llegó a entusiasmar, ya que Bori-Lolilla estuvieron desahucadas, siendo Lolilla la que defendió el partido, pero al final se contagió de su compañera, marchando las dos a la deriva. Vencieron Mirenchu I-Mary por 30 a 19, destacándose la labor realizada por la delantera Mirenchu I.

**Frontón Barcelona**

Difícil resulta reseñar los partidos que cada día se celebran en el Frontón de la calle del Conde del Asalto, ya que la mayoría resultan disputadísimos, debido al cuadro de pelotaris con que cuenta este Frontón. Y de eso vienen los llenos, absolutos en todas las funciones. Los tres partidos celebrados ayer llegaron al límite de la emoción, y en los tres los contendientes demostraron una clase de juego espléndida.

El primero lo disputaron Miguelito-Orué contra Durán-Arismendi, venciendo los segundos por 25 a 20. El segundo corrió a cargo de Irún-Ortuza y Antón-Esquerra. La contienda de este partido superó al anterior, ya que jugaron tanto y tan bien las dos parejas, que llegaron al final del encuentro extenuados de lo mucho que tuvieron que hacer para vencer, lográndolo la pareja Irún-Ortuza por 25 a 23. Y en el tercero se enfrentaron Chiquito-Burguete y Rubio contra Elorrio-Chiquito de Bilbao. Y con decir que después de una pelea superior, en donde los cuatro palistas hicieron todo lo posible para superarse entre sí, vencieron Chiquito-Burguete-Rubio por 25 a 22. He aquí tres grandes encuentros, ya que si el primer partido resultó bueno, el segundo le superó y el último resultó superior. — MENOS.

**Llegada del DELEGADO NACIONAL de EXCAUTIVOS**

Viene a dar posesión a los nuevos delegado y secretario provinciales

Llegó a nuestra ciudad, como estaba anunciado, el camarada Mariano Ossorio, marqués de la Valdavia, el cual dará posesión de sus nuevos cargos de delegado y secretario provincial del Servicio en Barcelona, respectivamente, a los camaradas Alfredo Casanovas y Manuel Goday Prats.

El citado acto está señalado para este mediodía, a las doce.

**Caurinas**

LA NOVILLADA DE AYER

Martín Bilbao, Alcalareño, Mario Cabré y «El Choni», estoquearon ayer en la Monumental cuatro novillos de Clemente Tassara y cuatro del Conde de Ruiseñada. Dieron mejor juego los de don Clemente. El séptimo, de Ruiseñada, fué condenado a fuego, salió difícil y se hizo el amo.

A Martín Bilbao le tocaron dos huesos. Pero el de Deusto tiene buena dentadura y los trituró pronto y bien, mucho mejor de lo que merecían los animalitos. El público, percatado de la labor eficaz e inteligente que llevó a cabo Martín, le aplaudió ruidosamente al retirarse al estribo, en ambos toros.

Alcalareño, mucho más afortunado, tuvo que contener con dos novillos más manejables y que acudían al engaño con más docilidad. Se lió con ellos a puñetazo limpio, y de la contienda salió Alcalareño rodando por la Arena en dos o tres ocasiones y con la taleguilla hecha trizas. Pero como dió la nota de emoción y al matar se fué detrás de la espada y su segundo enemigo murió fulminado de un estocornazo en lo alto, se le concedió la oreja y pasó triunfalmente por la pista.

Mario Cabré escuchó música en la faena del primero. Estuvo muy torero y artista, y como mulletero rayó a gran altura. No tuvo suerte con el alfange y se perdió una oreja que ya tenía al alcance de los dedos. En el séptimo, que llegó difícilísimo a la muerte, estuvo muy valiente y hábil matando.

«El Choni» estuvo bien en el cuarto y se apuntó un éxito en el que cerró plaza. Se lució en el trasteo, que fué amenizado por la charanga, hizo cosas de buen torero y soltó media estocada que pulverizó al bicho, a cambio de una voltereta aparatosa, que no tuvo más consecuencias que un ligero varetazo. Cortó las orejas y el rabo y se le tributó una despedida apoteósica. — X.

**REGIONALES**

Gerona. — Esta tarde se ha celebrado, en la plaza de toros, la primera demostración provincial del Frente de Juventudes del año 1942, en honor de su patrono, San Fernando.

El acto ha comenzado con un partido de baloncesto entre los equipos de Flechas Azules de Gerona y Frente de Juventudes de Blanes. A continuación han actuado los grupos artísticos de Blanes, Campdevánol y San Feliu de Guixols, interpretando los bailes típicos de su localidad respectiva, y el grupo provincial de Gerona, algunas danzas clásicas. Como número final, quinientos flechas masculinos han realizado diversos ejercicios de gimnasia educativa.

Han asistido las primeras autoridades y jerarquías del Movimiento, registrándose en la plaza un lleno completo. — Corresponsal.

Tarragona. — Han sido asignadas a nuestra ciudad, por el Sindicato de la Vid y la Obra Nacional de Cooperación, 500 toneladas de sulfato de cobre, que, unidas a las 400 repartidas, suman 900, que se diferencian bien poco de las cantidades consumidas normalmente.

En la iglesia parroquial de San Francisco ha tenido lugar el simpático acto de la Primera Comunión de catorce niños y doce niñas de Auxilio Social. Han asistido el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Baxaudi; la delegada de la Sección Femenina y otras jerarquías. Después del acto ha sido servido un frugal desayuno. — Corresponsal.

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

**MARBEL**

Lo más exquisito para playa y montaña lo encontrará usted en la colección que MARBEL exhibe a partir de hoy, día 1.º, hasta el 8 de junio, a las cinco de la tarde

INVITACIÓN RIGUROSAMENTE PERSONAL

Av. Generalísimo Franco, 381-Tel. 70599

**HOY HACE AÑOS**

Muere CATALINA DE LANCASTER

JUNIO  
1  
1418

Catalina de Lancaster, reina de Castilla, fué nieta de Pedro I el Cruel. Dos hijas bastardas de éste, que nacieron de la famosa María de Padilla, contrajeron matrimonio con los Duques de Lancaster y de York, hijos de Eduardo III de Inglaterra; la llamada Constanza casó con el primero, y de tal matrimonio fué fruto Catalina, con la que estableció coyunda el rey castellano Enrique III el Doliente.

Este enérgico monarca tuvo prematuro fin, pues falleció cuando su heredero, Juan II, no contaba todavía dos años, y ante la perspectiva de una larga regencia entregada a la repentina Catalina — mujer voluntariosa e inepta —, tuvo la acertada previsión de disponer que dicha interinidad fuese compartida con su hermano, don Fernando, en cuya prudencia confiaba para frenar las demasías de la viuda. Como así ocurrió, porque, hombre sin ambiciones, hábil y de igual energía que el difunto soberano, venció a los intrigantes, reprimió las banderías nobiliarias e hizo que la minoridad de su sobrino fuese, por lo tranquila y bien gobernada, una excepción entre las de Castilla.

Ellegido después rey de Aragón el buen don Fernando por los compromisos de Caspe, dejó en Castilla un Consejo de Regencia que compartió con la madre del joven monarca los altos deberes de gobierno; pero falleció aquél el 2 de abril de 1416, la Regencia plena fué a recaer en doña Catalina, quien tan inhábil para el mando como indócil al consejo, se entregaba sin reservas a mujeres y hombres oscuros que abusaban de su confianza y a los que, como todos los ánimos pobres, daba fácil oído para cuanto fueran chismes, rencillas y sospechas, demostrando con su conducta el acierto con que Enrique el Doliente dispuso que no fuera ella sola la que gobernase y que de la custodia y educación del rey-niño se encargaran don Diego López de Sotomayor, Justicia mayor de Castilla; don Juan Velasco, camarero mayor, y don Pablo de Santa María, sabio obispo de Cartagena. Esto último no se cumplió, y recelosa siempre doña Catalina de que la pudieran separar de su hijo, tuvo a éste junto a ella constantemente y casi siempre encerrado, de lo cual se derivó la debilidad de carácter de Juan II, causa de tantas agitaciones y desgracias como las que sobrevinieron algunos años más tarde.

Muerta doña Catalina dos años después que don Fernando, un nuevo Consejo de Regencia gobernó el país por espacio de ocho meses, hasta que Juan II fué declarado mayor de edad. Quede, pues, constatado — como escriben los prevaricadores del idioma — que los recelos y torpezas de aquella mujer tuvieron funesto influjo, y que si éste no resultó más aciago debióse al poco tiempo que la misma fué dueña absoluta de la situación. — V. BAGÜES.

Muebles  
Juncos y Medula

EL MAYOR SURTIDO  
LOS MEJORES PRECIOS  
ALMACENES

**JORBA**

Lo que se publica

AURA Poesía Inalterable 1933 - 1940

por José BERNABÉ OLIVA

José Bernabé Oliva es un ferviente amante del castellano y un todavía más enamorado rebuscador de castizos términos. Pintor oral de ser, ante todo y sobre todo, un culto reverente pinceladas de lo que su pensamiento concibe.

Quizá por ese reverente amor suyo a nuestro lenguaje es por lo que sus poesías adquieran un mayor valor sobre su prosa. Sin comparaciones, sino que sentamos un juicio propio — lo cierto es que en sus versos hallamos el verdadero carácter del autor. El poeta es sensible, humano y hondamente sentimental; el prosista no se manifiesta bajo estos mismos aspectos, por lo menos en lo que hasta ahora hemos tenido ocasión de leerle. Se diría que se contiene, que domina los impulsos expresados en sus poesías, cual si el marco más árido de la prosa no permitiera a su pluma delicada manifestarse con la misma sinceridad y galadura. Y repetimos ahora — aunque sea innecesario porque ya se ha dicho — que con ello no desmerecemos su prosa; sólo sentamos, porque es muy cierto, que nos gusta más el poeta.

Este mismo volumen que titula Aura — y lo es en verdad, pues sus páginas nos acercan con el efluvio de su poesía — ofrece sin giros difíciles ni complicados toda una gama que va de la evocación a la intimidad, e incluso llega a un delicioso humorismo, como ocurre en "El Aquelarre de los Bergantes", de la composición que titula Los Cantos Nórdicos del Bardo de Djordens.

Descriptivos y evocadores son, por otra parte, aquel Romance de Añil, la Añoranza del Medievo, el Corpus en Sevilla, Triana, Los hijos de Roma y Romance pagano, inspirados los últimos en las conocidas obras musicales de Albéniz, Respighi y Falla. Luego tenemos los versos de carácter sentimental e íntimo, demostrativos de la gran sensibilidad que mencionábamos en el autor y que son Dos sonetos intrascendentes; Tú, en la eternidad; Crisis, Despedida, Coplas radiantes, y Pavana para una Infanta difunta, inspirada esta última también en una composición de Ravel.

En resumen, que es el volumen — presentado por Ediciones Destino — un ramillete de versos escritos en pulcro castellano y llenos de gran colorido y fuerza expresiva.

EL DORADO

por RICARDO BAROJA

Una narración de Ricardo Baroja, avalada, además, por originales y muy notables dibujos y xilografías del propio autor.

Con estas pocas líneas presentamos al lector aficionados más que sobrados para despertar su interés por este libro, que ha sido lujosamente editado. Pero es que, además, ofrece el volumen en sus páginas un asunto fantástico, más que esto, inverosímil. El de un pueblo extraordinario, habitado por gentes extrañas y que hablan un idioma aun más extraño. Todo esto sazonado por un fino humor descriptivo, al que se suman las maravillosas pinceladas con que se nos presentan barcos, viajes y tabernas exóticas.

¿La novela en sí? Difícil de comentar. Por supuesto, de un interés extraordinario; asunto muy aventurero, que hace pasar las páginas con avidez incluso; en donde sucede lo que no se espera y se suponía había de pasar y que, al cabo, no es nada extraordinario. Como no se tenga por tal el enamoramiento del protagonista, cosa sumamente humana y novelesca.

Precede a la narración un cariñoso e interesante prólogo de J. Raimundo Bartrés, quien refiere detalles y apreciaciones sobre la familia barojiana — don Ricardo y don Pío — que gustarán al lector.

El volumen lo presenta, con exquisito gusto, Ediciones Pal-las Bartrés, de Barcelona.

De lunes a lunes

POLÍTICA AUTÉNTICA

El materialismo nos dejó un mundo muerto. Los conceptos se fueron vaciando de contenido espiritual y las flores de la ilusión se marchitaron en nuestras manos. Las cosas más bellas se desvanecían al leve soplo del escepticismo. Vivíamos en una realidad cruda, sin atmósfera ni horizontes. Todo se había hecho pequeño, pobretón y miserable. El patriotismo era retórica; el amor, una ridiculez; el sacrificio una simpleza; el honor, una cursilería.

Nada valía nada, nada merecía el más pequeño esfuerzo, el menor sacrificio. La gloria era un mito; el honor, un tópic; la religión, una mentira piadosa, cuando no un sistema de explotación...

Y así fue cómo la política se hizo antipática a las gentes de espiritualidad. El concepto se había vaciado de todo contenido ideal. Evocaba un mundillo de huevera palabrería, de pequeñas rencillas, de grotescas vanidades, de maniobras cobardes. ¿Cómo a una inteligencia un poco cultivada, a un espíritu algo selecto no había de repugnarle una política en la que para nada contaban la Patria, el ideal y el bienestar del país, una política en la que sólo se buscaba la satisfacción de ambiciones personales?

Se explica que los hombres de buena voluntad del período primorriverista buscasen la salvación del país al margen de la política. Era una reacción natural frente al espectáculo lamentable de unas banderías empeñadas en luchas personalistas, sin altura de miras, ni ideales levantados, sin entusiasmo patriótico.

Pero gobernar es hacer política y un Gobierno apolítico es un contrasentido. Una buena administración no lo es todo. La solución se había de encontrar más tarde, después de muchos ensayos desgraciados y de terribles vicisitudes. La había de encontrar el Caudillo. No huyendo de la política, sino precisamente entrando de lleno en ella. Porque lo que habíamos conocido hasta ahora no era política, sino politiquería, parodia y no realidad, pura apariencia, burda ficción. La política verdadera, la auténtica, es más honda, más entrañable. No hay política cuando no hay patriotismo, cuando no se sienten nobles ideales, cuando no se posee espíritu de sacrificio, cuando no se anhelan de verdad la grandeza y el bienestar del país.

Había que revalorizar el concepto, que dignificar la función. Para ello no hacía falta — ni hacía falta ni convenía — llevar al Gobierno hombres apolíticos. Políticos, verdaderos políticos era lo que se necesitaba. Pero no políticos profesionales, no maestros de la zancadilla y la maniobra astuta, sino hombres encendidos de patriotismo, abogados y laboriosos, que marchasen por el camino recto, alta la frente, seguro el ademán y la mirada perdiéndose en luminosas y dilatadas lejanías.

El Caudillo ha hablado recientemente de todo esto. La senda elegida aparece abierta y clara. El verbo de España resonó con elocuencia insuperable. La política de la España falangista es limpia, elevada, nobilísima. Y ya no cabe el gesto retraído y huido. Hay que entregarse a ella con entusiasmo, con fe, con fervor patriótico, con ansias de grandeza. Porque la inspira Dios y la impulsa el patriotismo.

de un negocio matrimonial que dispone un joven de costumbres relajadas para engañar a su tía millonaria y moribunda, se suma, en este caso, el acierto de haber escogido un título que forzosamente ha de captivar la atención del público para quien ha sido escrito. Añadimos que Elisabeth York Miller expone amablemente el tema de esta novela, que publica en su Colección Violeta la conocida Editorial Molino, de Barcelona.

FIGURAS Y LEYENDAS MITOLÓGICAS. — Si la fama de Emilio Genest no fuera ya harto conocida en el mundo de las letras, con seguridad que este libro bastaría para darle un justo renombre, pese a que él lo presenta con el solo intento de llenar la laguna que pueda existir en el ánimo de algunas gentes que citen o hablen de héroes mitológicos sin conocer exactamente su origen. En verdad que la obra es inapreciable, especialmente para los amantes de la mitología, aumentando su valor los meritorios dibujos de Kunh Regnier y el índice alfabético que completa la obra.

Es un libro presentado por Editorial Juventud, de Barcelona.

MADRID EN SANGRE. El Cristo mutilado y otros poemas. — He aquí una visión poética de lo que fué el infierno rojo en Madrid. Una relación de hondo dramatismo pintada por ese mago de la rima que es Luis Fernández Ardavin. Hay en estos versos suyos — como en casi todos los que escribe — esa difícil naturalidad, propia de quien domina todos los aspectos de la métrica. Aquí tenemos sus reacciones e impresiones durante la pasada dominación roja, narrados en elidos y vibrantes versos. Difícil resulta hablar de unos para menospreciar a otros; sin embargo, es justo mencionar con cariño el titulado «Por beatas», que describe con auténtica realidad, el vivir sencillo, primero, y el calvario, luego, de una viejecita a quien asesinan los rojos por el solo hecho de ser una beata y de blasonar antaño, en su pobreza, de descender de una aristocrática familia.

Es de Editorial Camarasa, de Madrid.

ALBUM CULTURAL GRAFICO. — Este es el título de la nueva publicación de la casa Editorial Seguí, a la que auguramos gran éxito porque une a su interés atractiva presentación. El primer número ofrece ocho páginas en colores con texto de Antonio Guardiola.

PUBLICACIONES. Se ha recibido en esta Redacción el último número de Siluetas, revista local de variado y notable contenido. Aparte de una escogida colaboración, deseamos señalar especialmente la nueva faceta que ahora presenta dicha revista y que es una abundante y delicada colección de figurines y demás detalles de la moda, que despertará gran atención en el público femenino. También nos interesa señalar la cuidadísima presentación y alarde de buen gusto que campea en todas sus páginas.

Una SEMANA de GUERRA

OFENSIVA TOTALITARIA en TRES Continentes

Tres ofensivas, desarrolladas en tres distintos continentes, han constituido la actividad bélica de la semana, poniendo de relieve con su simultaneidad la amplitud mundial que tiene la actual guerra. Las tres ofensivas han sido de iniciativa totalitaria: en el sector de Charcof, del frente europeo de Rusia, en el frente africano de Cirenaica, y en el asiático de China.

La primera se ha resuelto en la forma que prevíamos en nuestra impresión de la semana anterior, y se caracteriza por la dureza de los combates entablados, por las grandes pérdidas que han sufrido los rusos, y por el volumen de la sangre que los ha costado: caídos en más de 40.000 muertos, según informes rumanos, los que han dejado sobre el campo de batalla, además de los 240.000 prisioneros y la dotación correspondiente a tres Cuerpos de Ejército, capturados por las fuerzas germano-aliadas en la bolsa de Poltava-Charcof-Isjum, cuya superficie equivale a la provincia de Barcelona.

Los servicios de propaganda rusa tratan de explicar la derrota que ha sufrido el mariscal rojo Timocheenko, diciendo que los alemanes obtuvieron desde los primeros momentos de la batalla una aplastante superioridad en tanques, artillería y aviación, y que, por otra parte, el mando bolchevique no aspiraba con su ofensiva a obtener objetivos de avance, sino simplemente a evitar que los alemanes irrumpieran en dirección de la ciudad de Rostov. Es sabido que todo el que pierde busca excusas que aminoren la evidencia de su fracaso, y esta palinodia soviética no tiene otro valor que el de reconocer el trágico resultado que ha obtenido para sus tropas la gran operación ofensiva, mediante la cual pretendían reconquistar Ucrania, planes que han quedado desbaratados y convertidos en brillante victoria alemana.

La nueva ofensiva en Cirenaica. El general alemán Walter Nehring, nuevo comandante en jefe de las fuerzas germano-italianas del norte de Africa, ha desencadenado una ofensiva de carácter local, pero cuyo alcance y subsiguiente desarrollo dependen del

se apoyan en el triángulo Derna (Junio al mar)-AinGazala-El Mekili, y las inglesas en Tobruk-Bir Hacheim (véase el gráfico adjunto). Ambos núcleos poseen destacamentos avanzados que se enfrentan en el centro del territorio existentes entre dichas dos líneas principales. Al sur del referido frente se extiende la sabana arenisca del desierto, cruzado por pistas más o menos practicables, y barrido en todas direcciones durante el verano por oleadas de viento sofocante que arrastra consigo hacia el mar nubes de arena candente.

El ataque italo-tudesco ha tenido dos direcciones: hacia el este, donde logró en los primeros momentos rebasar Bir Hacheim y amenazar Tobruk y la frontera egipcia; y hacia el sur, para envolver las posiciones británicas, donde últimamente los servicios aéreos de información comprobaron concentraciones de fuerzas y material superiores a las precisas para mantener las posiciones.

El primer día de operación logró la columna que partió desde el sector de El Mekili avanzar 60 kilómetros y atacar Bir Hacheim, mientras otra columna, que marchaba por la carretera de la costa parió el frente enemigo y se adentró hacia Tobruk, realizando posteriormente una conversión hacia el sur, con lo que las principales posiciones británicas del frente quedaron envueltas y en posición difícil.

Una encarnizada batalla de tanques se desarrolla desde hace días, entre Tobruk y Bir Hacheim, a espaldas del frente británico; en ella interviene activamente el arma aérea y la artillería, que se emplean en masa por ambas partes. Lo avanzada de la estación obliga a pensar que no se persiguen grandes objetivos por parte de los alemanes e italianos, ya que a 90 grados de calor no hay tropas capaces de realizar esfuerzos de alguna consideración. Creemos que aquellos tratan de apoderarse del material acumulado en el frente por los ingleses, y a lo sumo intentar la reconquista de Tobruk. Las jornadas próximas van a ser decisivas.

La ofensiva japonesa en China. Ha sido coronada por el éxito la ofensiva japonesa en Chekiang, provincia china que ha



resultado que aquella obtenga en las primeras jornadas. La captura de un almirante y un general de brigada ingleses, con dos mil hombres a sus órdenes, efectuada ayer por las fuerzas italianas, demuestra que el ataque se va resolviendo en favor de las tropas del Eje. Para que el lector se forme idea de la situación de las fuerzas beligerantes diremos que las posiciones del frente germano-italiano

caído en poder de las fuerzas niponas. Tiene por objeto cortar toda salida de los chinos de Chang-Kai-Shek hacia el mar, destruir los núcleos de fuerzas que aquél posee, y evitar que se construyan en la costa china aeródromos estratégicos utilizables para bombardear el Japón. Se observan preparativos para una gran ofensiva concéntrica contra Chung-King.

DOS ALMAS, por Paul Heysse. (Editorial Apolo.—Barcelona)

Como bien se anuncia en el prólogo, esta novela corta fué escrita por su autor cuando se hallaba en la plenitud, en la más absoluta madurez. Una historia amorosa, de desenlace humano y, aun si se quiere cruel, si es que es crueldad copiar las cosas como son realmente en la vida y no como se pintan en las ficciones. Y esto, maravillosamente adornado por un ambiente de fin de siglo, expuesto con verismo tal que harto se advierte que fué tomado de la realidad misma: escenarios y personajes.

Completa el volumen la deliciosa novela Clelia, magistral filigrana psicológica, donde se mezclan la ingenuidad y la pasión.

Precede a los escritos de Heysse unas páginas donde el traductor, José Ileonart, prologa entusiasta la obra y la figura del autor.

99 ESBOZOS BIOGRAFICOS DE MUSICOS CELEBRES, por María Davaillo. (Editorial Juventud. — Barcelona.)

Como ya advierte la autora en el prólogo que precede a las brevísimas biografías que ha reunido en el volumen, su objeto no es otro que el ofrecer una facilidad a los músicos y aficionados a tan maravilloso arte, cuando pretendan tener un breve conocimiento de determinada celebridad musical. Es su granito de arena — dice — para la difusión de la cultura del pentagrama, especie de convivencia espiritual — también este vocablo está tomado del prólogo — dedicada a los estudiantes y amantes de la música.

Albéniz, Chueca, Bretón, Iparraguirre, entre los nuestros, y Saint-Saëns, Mozart, Liszt, Bellini, entre los extranjeros — por sólo citar unos cuantos — figuran en la larga lista. Un índice alfabético, indicando la época de su

vida, completa el libro, del que se han hecho tres ediciones, indicio claro de la mucha aceptación que ha obtenido.

ENFERMEDADES DEL NIÑO RECIEN NACIDO, por el profesor Andrés Martínez Vargas, ex rector de la Universidad de Barcelona.

El autor condensa en este libro la experiencia adquirida en sesenta años de práctica médica y cuarenta y cuatro cursos de docencia universitaria. El libro consta de tres partes: generalidades, patología y parte quirúrgica.

Con estilo sobrio se atiende a la necesidad profesional de cada día, en que el médico apremiado por la urgencia de un caso grave busca el modo de resolver lo más rápidamente posible el problema diagnóstico y el tratamiento. En cada enfermedad se empieza por exponer todo el conjunto sintomático para sentar el diagnóstico; en aquellas propicias a la confusión, porque los autores han dado nombres según su particular criterio, sin preocuparse de armonizarlos con los ya existentes, se ha cuidado de consignar la sinonimia completa. A continuación se expone el tratamiento con la amplitud necesaria.

El libro está inspirado en un noble fervor nacional; está libre de derrotismo científico de la vejez y torpe costumbre de algunos escritores de silenciar la labor de los españoles y de exaltar la extranjera, aunque tuviera menos valor que la nuestra.

OTROS LIBROS

ESPOSA INTERINA. — Otra bonita novela del género llamado blanco, dedicado especialmente al gusto femenino. Al interesante tema

Cuando su gasogeno falla.



Piense que existen Gasógenos que aprovechan toda la potencia del motor y que nunca fallan. Gasógenos Hotchkiss, garantiza 50.000 kilómetros sin desmontar el motor ni esmerilar válvulas.

GASOGENO HOTCHKISS EL GASOGENO DE LOS 100 POR HORA!! PLAZA DE CATALUÑA, 9

SUCESORA DE SALVADOR CASACUBERTA

AUSIAS MARCH, 37

Informa a su numerosa clientela de que no entra en sus propósitos traspasar ni arrendar su industria y comercio, desvirtuando con ello los rumores que han circulado al respecto

ASPECTOS

CECILIA SOREL Y MEFISTÓFELES

por ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

En la Comedia Francesa, donde la gloria ha desparramado laureles a manos llenas, dejaron la Musa y la Gracia, en elegante y sutil maridaje, huellas inconfundibles de su paso por entre los bastidores. Artistas prestigiosos, por el incentivo de su osarivo faírico, coquetaría y distinción, han llegado a constituir, en el vasto campo del teatro mundial, algo así como alegres embajadoras de un mundo maravilloso, inefable, difícil al mandato de sus pintorescos animadores, donde el tiempo — ¡oh, el eterno desconcierto de su influencia irrepresable! — es constante y amena primavera.

He aquí una estrella de primer rango: Cecilia Sorel. Es, a no dudarlo, una genuina representante del teatro francés. Efectuado su bautismo teatral, entre las deslumbrantes bambalinas, cuando Sara Bernhardt, la ilustre actriz de día voz de oro, era la emperatriz escénica que nadie osara discutir, la Sorel brilló en seguida de una manera notabilísima pues su nombre, al conjuro de una fascinación casi increíble, iba continuamente de boca en boca, levantando suave polvareda, como si se tratara de una Venus de apotheosis ante la estatua de Molière. Mas, ¿a qué obedeció esa rapidez de su encumbramiento? La contestación — bien precisa, por cierto — nos la brinda el pulcro escritor don Cristóbal de Castro en una biografía a ella dedicada: «Cecilia — escribe —, con su prestigio literario y su raro ingenio y sus coquetías deliciosas, más aun que la parisiense, es la francesa por antonomasia. Y Cecilia Sorel, pública burguesa de Loubet en otra Corte del Rey Sol. ¡La francesa por antonomasia! Pues, atribuyese a tal hecho, a esa sencillez y fuerte adaptación al espíritu, fino y frívolo a la vez, de su patria, el que la mimada artista escalara tan vertiginosamente al codiciado pínculo de la popularidad, la cual no ha dejado nunca de acompañarla al rodar incansante de su carrera teatral. Desconocer el nombre de la insigne actriz revela tan a las claras, en el país que se vanagloria tan directamente de sus triunfos, la más supina e inexplicable ignorancia, que no tendría nada de particular que algún ciudadano francés, gravemente enfermo, y con la espontaneidad propia de quien ha perdido toda esperanza de salvación, dijera a los que le rodean en tan angustioso trance, parodiando a Carlos Narrey en su irreprimible desahogo póstumo a Dumas, hijo, ante el hecho de que Sara Bernhardt monopolizara la actualidad universal: «— Chico, no te entristezcas por mí. Muero dichoso. ¡Ya no volveré a oír hablar de Cecilia Sorel!»

Cecilia Sorel, nueva Eleonora Duse, no es sólo la actriz eminente, que enciende la llama del entusiasmo y del fervor, sino también la mujer cuya elegancia asombra a todos. Muy antigua en cuanto a su arte, aparece muy mo-

derna en la persona. Al igual que Ninón de Lenclos — la famosa cortesana que apuró la amargura inmensa de verse requerida de amores por su propio hijo, que clavárase en el pecho la espada al descubrir la verdad terrible — no conociera los días oscuros en que la belleza acostumbrada a convertirse en mustia y olvidada flor, así Cecilia Sorel representa en todo momento, sean cuales fueren los vientos que soplen al azar, «la última moda» en el Boulevard, ya que impone fácilmente la norma de su extremada distinción. Por doquiera va — y sus célebres cuarenta y cinco baúles han ido de acá para allá, en continuo y llamativo ajeteo — luce pomposos sombreros, pieles espléndidas y primorosas joyas, que inspiran la curiosidad, cuando no la imitación, en la lucida corte de sus admiradoras. Aficionada a dar que hablar, a que sus actos — «una mera pique», diría el padre Luis Coloma — arranquen ruidosos sonos de clarín, con esa atrevida despreocupación de «a mí ¿qué?», no se detiene ante ninguna excentricidad, que no extravagancia, de más o de menos; y así el público de París la vio presentarse, algunos años ha, bajo el marco multicolor de un espectáculo de revista, dando un sorprendente puntapié, en incompañable y frívola pirueta, a toda su reputación de actriz consagrada.

Cualquiera que sea el firmamento bajo el cual deslumbre con su arte original, Cecilia Sorel es la estrella sin ocaso. Su elegancia ha sido convertida en vitalidad, como la belleza en Ninón de Lenclos. Cada hora, por no decir cada minuto, encerró el secreto de aparejar su renovación. No hay epíteto melancólico en su biografía. Una figura así, como la de Cecilia Sorel, que hizo de su belad un culto, no hace falta que padece juventud eterna, como Fausto, para gozar de haber robado al Tiempo — que fué su amante intransferible — un poco de su fuego misericordioso.

PARA VIAJAR POR ESPAÑA

solicite información gratuita y presupuesto de itinerario, TODO COMPRENDIDO, a Viajes «INTERNACIONAL EXPRES» Rda. Universidad, 24 y Pl. Cataluña, 8 3 días en Palma, desde 175 pts.

REVISTA DE ESPECTACULOS

TEATROS

COLISEUM En el escenario de este elegante coliseo presentase, el miércoles último, la compañía de la gran actriz Irene López Heredia...

FANTASIO Cifesa ha presentado la producción de Abel Gance, La Venus ciega. Tema muy del gusto francés...

COMEDIA Fue estrenada la comedia, en tres actos, titulada «Ella... siempre», debida al primer actor y director de la compañía que actúa en dicho teatro...

URQUINAONA Josita Hernán ha reemplazado el celebrado sainete de doña Pilar Millán Astray, La tonta del bote. La señorita Hernán confirmó, en la protagonista de esa obra...

NUEVO Para un corto número de funciones, presentase la compañía lírica de Tomás Ros, en la que figuran los eminentes cantantes Marcos Redondo, Gloria Alcaraz, Manuel Gas y Ricardo Mayral...

CINES En ambos locales se ha estrenado la producción francesa, que distribuye International Films, La vuelta al mundo de Lavarède...

CAPITOLIO Y METROPOLI En ambos locales se ha estrenado la producción francesa, que distribuye International Films, La vuelta al mundo de Lavarède...

las escenas de la cárcel norteamericana, donde la sustitución de un criminal por el protagonista, en la fatídica silla eléctrica...

Noticario JOSITA HERNAN, la simpaticísima y auténtica ingenua de la escena y del cine españoles...

MÚSICA Continúa desarrollándose con brillantez la temporada de «ballets» en el Gran Teatro del Liceo. La compañía de Montecarlo procura dar amenidad al programa...

Recital de canto Hoy, a las siete de la tarde, la distinguida cantatriz Montserrat Sabadell Moxó dará un recital de canto en la Sala Mozart...

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

GALAS DE PRENSA

estrenará el próximo viernes en el TIVOLI «LA CARAMBA»

El formidable éxito de la temporada en Madrid lo ha constituido el estreno de la magnífica obra lírica La Caramba, de la que son autores el gran poeta Fernández Ardavin y el celebrado compositor maestro Moreno Torroba...

El objeto de facilitar al público la asistencia a tan sensacional estreno de La Caramba, esta admirable obra será excepcionalmente representada en funciones de tarde y noche...

LIBRERÍA - EDITORIAL Paseo Gracia, 30 - Tel. 17194 GALERIAS DE ARTE Esculturas: Angel FERRANT

AFHA, S. A. SELLOS PARA COLECCIONES GALERIAS DE ARTE Paseo de Gracia, 32, pral. - Teléfono 23826 A. ALSINA AMILS

25 CUEROS REPUJADOS de H. MORA Exposición: J. CAMPAÑA Avenida Generalísimo Franco, 421

CRONICA de ARTE

J. Baqué celebra su primera exposición de pinturas en las Galerías Pictoria. Sus lienzos, que no pretenden «centrar por los ojos» y que quizá resbalen, con cierta incomprensiva tibieza...

En la Sala Busquets hemos admirado una vez más la maestría de ese gran pintor de bodegones que se llama Vicente Rincón. Veterano en tales lides, reuñeva sus anteriores éxitos con una serie de importantes obras...

«ARTE» Archs. 7, pral. Teléf. 15098 Inauguración pinturas: F. HERRÁEZ A. PALACIOS - F. ESCRIVÁ

DOMINGO, Galerías de Arte Muebles, Decoración - P.º Gracia, 116 Exposición pinturas: JOHN GLEICH

Pinturas de Isidro Odena y J. Guardiola Torregrosa en la SALA CASPAR

PICTORIA Caspe, 21 Exposición de pinturas: BAQUÉ

LA PINACOTECA Paseo Gracia, 34. - Marcos-Grabados Pinturas: J. COLL BARDOLET

LIBRERÍA - EDITORIAL Paseo Gracia, 30 - Tel. 17194 GALERIAS DE ARTE Esculturas: Angel FERRANT

AFHA, S. A. SELLOS PARA COLECCIONES GALERIAS DE ARTE Paseo de Gracia, 32, pral. - Teléfono 23826 A. ALSINA AMILS

25 CUEROS REPUJADOS de H. MORA Exposición: J. CAMPAÑA Avenida Generalísimo Franco, 421

manzanas, de magníficas luces y con unos reflejos conseguidos en forma insuperable.

Antonio Alsina Amils, antiguo profesor de las Academias de Bellas Artes de Barcelona, Madrid y Sevilla, nos ofrece sorprendentes muestras de su madurez artística en una numerosa serie de pinturas...

En la casa Campaña se halla expuesta una colección de veinticinco cueros repujados, debidos a H. Mora, que, con la colaboración de A. Párral y J. Morro, ha logrado verdaderas calidades en su labor de artífice...

En la Sala Barcino exhibese una interesante serie de telas de diversos autores modernos, mereciendo ser especialmente ponderadas las originales de Santasusagna, Vilá Cañellas y Solé Jorba.

CARNET DE LA FALANGE

Jefatura Regional de ex Combatientes El ex Combatiente Vicente Alconchel Abat se presentará con la mayor urgencia, de diez a doce de la mañana, en la Jefatura Regional de ex Combatientes...

El R. P. Avellanosa disertó en Vich sobre «Jaime Balmes»

En la ciudad de Vich, el reverendo padre Avellanosa, asesor religioso del Sindicato Español Universitario, dió una conferencia, la segunda del ciclo organizado en la citada ciudad por la Jefatura Provincial de Propaganda sobre el tema «Raíz doctrinal del Movimiento».

Después de unas sentidas frases de salutación, el conferenciante examinó la figura de Balmes como filósofo, como moralista y como político.

«Balmes es uno de los pocos pensadores españoles que, en los últimos tiempos, ha dado prestigio y gloria a España allende a las fronteras», dijo el padre Avellanosa. Analizó la importancia de la doctrina moralista y filosófica balmesiana, y hace hincapié en la gran trascendencia de los principios en ellas encerrados como normas políticas esencialmente españolas.

Al final de su disertación, el padre Avellanosa fué calurosamente aplaudido.

TEATRO TIVOLI MAÑANA MARTES, NOCHE La ópera de Puccini TOSCA por CONCHITA OLIVER SALVATORE ROMANO MINO CAVALO Maestro SABATER PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS

ALCAZAR Miércoles, noche, a las 10.30 Estreno de la comedia lírica, en tres actos, de CASIN y del Maestro PEDRO BRANA MARISA Lujo, amenidad, magnífico vestuario y música deliciosa por una ORQUESTA de 30 PROFESORES, dirigida por el Maestro BRANA

EL MAYOR ÉXITO!! CHIRUCA 125 REPRESENTACIONES 125 LLENOS Genial creación de ISABELITA GARGES POLIORAMA Compañía INFANTA ISABEL

TEATRO CÓMICO Miércoles, 3, noche, presentación de la Compañía titular en el NEGOCIO REDONDO Conchita Leonardo, Amparo Sara, Ignacio León, Alady, Juanita Barceló, Elsie Waldo, Eduardo Hernández, etc.

MUJERCITA MIA Hoy y mañana: Últimas de MI COCINERA Creación de SOMOZA TEATRO BARCELONA

ELLA... SIEMPRE! El nuevo gran éxito de COMEDIA TEATRO DE ARTE de Marta Grau y Arturo Carbonell LA COMEDIA DE LA FELICIDAD Hoy, noche, TEATRO BARCELONA Invit. DERI, Paseo de Gracia, 63

PRÓXIMAMENTE SEMANA HOMENAJE A IMPERIO ARGENTINA nobleza MORENA BATURRA CLARA con MIGUEL LIGERO C.I.F.E.S.A. Dirección FLORIAN REY

CINE PUBLI (Clima artificial «Carrier») Instantánea - Cine breve Dibujo - Luce Filmófono Rutas escandinavas MERCURIO

CAPITOLIO-METROPOLI-HOY la FLORISTA del PALACE Jean MUIR John BOLES

SAVOY A las 11: Programa anterior Desde las 12: ESTRENO Segunda y última etapa de JAPÓN, GRAN POTENCIA Noticiarios UFA y FOX Llegada de Voluntarios de la División Azul y Visita de S. A. I. el Jalifa VIAJANDO POR ESPAÑA (Docum.)

CANCHA Apuestas Deportivas Rambla del Centro, 36 y 38 Entrada libre CANCHA

LA VENUS CIEGA ÉXITO en FANTASIO VIVIANE ROMANCE

TEATROS CARTELERIA

GRAN TEATRO DEL LICEO. Ballets de Montecarlo. Elegie. Espectro de la rosa. Nuevo divertimento. La Crisi. Miércoles: Coppelia. La siesta de un fauno. La Crisi.

ALCAZAR. Miércoles, noche, 10.30. Presentación de la Compañía de Comedias Líricas. Estreno de Marisa, comedia lírica en 3 actos. ¡Un derroche de lujo, amenidad y buen gusto!

BARCELONA. T. 43754. Compañía Rafael L. Somoza. Hoy, a las 6, inmenso éxito cómico: Mi cocinera. Noche, Teatro de Arte, de Marta Grau y Arturo Carbonell: La comedia de la felicidad. Mañana, tarde y noche, última de Mi cocinera.

COLISEUM. T. 18466. Tarde, 6, y noche, 10.30: Una mujer sin importancia. Sublime creación de Irene López Heredia.

CHILE. Acusada. Pimentilla, en español. Noticiarios Fox y Ufa. DORADO. Eramos siete a la mesa. Roberto y Bertrán. Noticiario Ufa. EDEN. En la pantalla: Campeón narices. El misterio de Edwin Droad. En el escenario: A petición del público, repeticion del gran espectáculo Blas Wilson, con su orquesta Club Ritmo, con Hermanas Martini, Rafala, Mary Alegria y Blas Wilson. Cartago.

TIVOLI. Martes, 2 junio, noche: La ópera en 3 actos, de Puccini, Tosca. ¡Reperto insuperable! Conchita Oliver, Salvatore Romano, Mino Cavallo. Maestro Sabater. 40 profesores. Encargue su localidad sin aumento.

URQUINAONA. T. 25627. Compañía Josita Hernán. Hoy y mañana, 6 y 10.30: La tonta del bote. Triunfo rotundo de Josita.

POLIORAMA. T. 40773. Compañía Infanta Isabel, 6 y 10.30: Chiruca. ¡123 representaciones, 423 llenos! Interés. Emoción. Mucha risa. Genial creación de Isabelita Gargés. Jueves, festividad del Corpus, 3 Chirucas. A las 4, 6 y 10.30: Chiruca. Lo mejor de Torrado.

mesa, por Blanca de Silos y José Nieto. VICTORIA. Diez días en París, y Acusada.

DIVERSIONES VARIAS EMPORIUM (Muntaner, 4.) Salón de té-ballet. Todos los días, a las 6 y 10.30: Orquesta Ramón Evaristo. Salida de teatros.

EL MOLINO (Paralelo). Tarde y noche: Éxito de Grafton, Gutier, Carmen del Turia, Gloria de España, Pepita Velázquez, Charito Alonso. Salida de teatros.

FRONTON NOVEDADES. Hoy, tarde: Barrutia II-Lizarralde contra Uriona-Lizarralde. Noche, grandioso partido: Zulacia-Guara contra Allende II-Ansola.

ANUNCIOS económicos VARIOS C. PIANO o pianola Urgeme. T. 32032. PEQUEÑA INDUSTRIA, 15 años exist., necesita ayuda económica. Esc. 2909. Vergara, 11. EXTRA VIADA CARTEIRA con documentos, travía n.º 47, entre R. Cataluña y Muntaner. Gratificará devolución C. Buensuceso, n.º 6 Esterrella. CASAMIENTOS. Marcús, S. Pablo, 56, pral. 1.ª PERDIDA MALETITA, con comida, ropa y papeles sólo útiles a la interesada. Daré todo y buen regalo a quien devuelva los papeles. A. José Antonio, 647. Chaffin Bruch, portaría.

Publica los lunes por la mañana, en cumplimiento de la disposición... REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

EN CÁCERES

EL CAMARADA LUNA INAUGURA LA EXPOSICIÓN DE PRODUCTOS PROVINCIALES.

Cáceres, 31. — El vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, ha clausurado hoy la tercera Exposición de Productos Provinciales. Asistieron, además, al acto, el Gobernador civil de la provincia, don Luciano López y otras autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, así como representaciones oficiales de todos los organismos y entidades.

A las doce y media llegó al campo de la Exposición el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, acompañado del jefe provincial accidental del Movimiento y alcalde, camarada Muñoz Dávila, y del delegado sindical provincial, camarada Romero Carvajal. El camarada Luna pasó revista a las fuerzas que se hallaban formadas, e inmediatamente después inició la visita a los diversos pabellones, examinando minuciosamente los trabajos y detalles del certamen. Se interesó por el modo de la producción de diversas industrias y elogió el alto espíritu de los productores.

Terminada su visita, en el pabellón central, el camarada Luna pronunció unas palabras desde el micrófono de Radio Falange allí instalado, al final de las cuales dió los gritos de ritual, que fueron contestados entusiásticamente por los miles de personas que asistieron al acto. Seguidamente desfilaron las fuerzas que habían asistido y luego se dió por clausurada la tercera Exposición de Productos Provinciales de Cáceres, certamen que ha constituido la admiración de los cientos de miles de personas que lo han visitado durante estos días. — Cifra.

DISCURSO DEL VICESCRETARIO GENERAL DEL PARTIDO

Cáceres, 31. — En el acto de clausura de la tercera Exposición de Productos Provinciales, el vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, pronunció las siguientes palabras:

«Observaréis que me he detenido más que nunca en este recorrido. He querido comprobar el estado de todas las cosas, que había seguido en aumento la línea ascendente a que me refería el año pasado, eso lo daba yo por descontado; estaba seguro de mis camaradas. Había visto cosas buenas: Lo que se refiere a Villa Franco, un pueblo nuevo que surgirá en el lugar de una explotación. Junto a ese pueblo surgirá también un puente, que costará tres millones de pesetas, y se construirá sobre el Tietar, para dar facilidades a los productores.»

Se refiere después al pabellón de flores y plantas útiles, y dice que así hace las cosas

Frente de Juventudes valenciano Una brillante demostración del

Valencia, 31. — Con una animación extraordinaria se ha celebrado esta mañana la segunda demostración provincial del Frente de Juventudes. Los afiliados de Falange que no tenían asignada misión especial por la Obra, se reunieron para recibir al Jalifa, cuando éste, acompañado del Alto Comisario, Teniente general Orgaz y demás personalidades de su séquito, hizo entrada en la plaza, entre las aclamaciones del público. La plaza ofrecía un magnífico aspecto. Hubo, en primer lugar, un desfile de principiantes que comenzó inmediatamente después de terminar el desfile de los camaradas del Frente de Juventudes que no habían de tomar parte en la demostración, y seguidamente los Flechas efectuaron una demostración de gimnasia educativa, a la que siguió otra de gimnasia rítmica por la Sección Femenina, dibujos caprichosos, danzas regionales, composición de la consigna «Franco, Franco, Franco», y las flechas de la Falange, y todo esto con una precisión maravillosa, entre la admiración y el entusiasmo de los asistentes, que prorrumpían en constantes ovaciones.

Los guías montañeros establecieron en el ruedo de la plaza un campamento de montaña, montándolo y desmontándolo con una rapidez y precisión extraordinarias. Los Cadetes hicieron seguidamente una demostración de gimnasia educativa, y terminó el brillantísimo acto con la interpretación de los Himnos Nacional y del Movimiento. Al acto se ha sumado una representación del Partido Nacional Socialista Alemán, integrada por los alemanes residentes en nuestra ciudad. — Cifra.

CHILE

sólo conoce un enemigo: el propio conflicto mundial

Santiago de Chile, 31. — El ministro del Interior, Morales, ha pronunciado una alocución por radio en la que, refiriéndose a la situación de Chile, declaró:

«El país no se encuentra en guerra; sus fronteras no se ven amenazadas y no sufre las consecuencias directas de la lucha que se está desarrollando; pero se resiente, no obstante, de las fatales e inevitables consecuencias de la guerra mundial; de forma que su situación puede caracterizarse como situación de crisis. Es indispensable reflexionar con claridad en un momento en que la falta de materias primas se agudiza cada vez más. Chile carece, entre otras cosas, de tejidos, de neumáticos para automóvil y de sacos para envase, mercancías todas ellas que habrán de ser racionadas.»

Terminó animando a todos en la lucha. «Si Dios quiere — dijo — que las actuales circunstancias desaparezcan pronto, llegará el momento oportuno para coger el fruto completo de la Revolución Nacional Sindicalista. ¡Arriba España!» — Cifra.

AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

EXPOSICIÓN NACIONAL DE BELLAS ARTES DE BARCELONA PRIMAVERA 1942

MAÑANA SERÁ INAUGURADA

Mañana se celebrará en Barcelona la inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes, hecho excepcional, en este momento del renacer de todas las artes españolas, que traerá hasta nuestra ciudad todos los matices y modos del arte español actual, en la magnífica exaltación de sus valores esenciales.

Siempre fué Barcelona cuna de grandes artistas, y son varias las personalidades y las escuelas que en ella nacieron, al concepto mediterráneo de la luz, del color y de la norma. A más de su preparación para la comprensión de todo fenómeno artístico, existe un hecho que hace de nuestra ciudad la primera en acoger la obra artística, y la que con mayor atención se acerca, no solamente a nuestros pintores, sino a todos aquellos que las provincias hermanas envían a este gran atarazanas de las Artes, en el que todas las escuelas caben, todas las tendencias encuentran atención y todos los artistas asistencia. Gran ciudad mecenas de todas las Artes, tuvo siempre por la escultura y la pintura especial predilección, y la prueba nos la ofrece la capacidad adquisitiva de Barcelona, comparada con el resto de las ciudades españolas, en el proceso especulativo ajeno a la preocupación oficial.

Todos los artistas españoles, los que están consagrados por su obra y los que se inician al gran afán de vencer el anonimato; los representantes de toda escuela, de toda noble preocupación y de toda tendencia, han acudido a esta Certamen, cuya inauguración abrirá a nuestra ciudad una de las perspectivas más amplias del paisaje artístico español.

Ayer fué visitada la Exposición por el excelentísimo Ayuntamiento, que hizo grandes elogios del criterio seguido en las instalaciones de las distintas salas. Hoy, invitados por la Comisión organizadora, visitarán las instalaciones de las distintas salas, en el Palacio del Parque de la Ciudadela, los periodistas barceloneses a quienes se ofrece esta primera visita para que se acerquen, libres de ajena presencia, a cuantos aspectos puede brindar a su consideración y estudio este gran Certamen nacional que el Nuevo Estado allega a la espiritualidad barcelonesa, en absoluto reconocimiento de su capacidad artística.

Ayer, domingo, a través de los micrófonos instalados en la Jefatura Provincial de Propaganda, el comisario de Recuperación Artística de la Zona de Levante, camarada Luis Monreal, dirigió unas palabras con motivo de la inauguración de la Exposición Nacional de Primavera, que tendrá lugar mañana, martes.

Hoy, lunes, en la emisión cotidiana de la 1.40, de la Jefatura Provincial de Propaganda, el director de los Museos de Cataluña, camarada Javier de Salas, dirigirá una alocución sobre la inminente inauguración de la Exposición Nacional de Primavera.

Hoy, a las siete de la tarde, en las Galerías Augustas, el literato y pintor don Federico Planella, dará una conferencia sobre «El alcance y significación de la Exposición Nacional de Bellas Artes de Barcelona».

EN EL EXTREMO ORIENTE LAS FUERZAS NIPONAS OCUPAN LUNGU Y TANGKHSIEN

Tokio, 31. — Las fuerzas japonesas que se apoderaron de Kinhua y Lianchi, en la provincia de Chekiang, siguen su persecución de las tropas de Chung-King, según declara el diario Asahi. Sus vanguardias han ocupado Lungyu, en el curso superior del río Bientang, en tanto que otras unidades japonesas han rechazado a los 86 y 97 grupos de Ejército chinos y han ocupado Tangkhsien, posición estratégica de la vía férrea Hankeu-Nanchang. Manifiesta, por otra parte, el diario, que las fuerzas aéreas niponas han bombardeado Henchow, en el centro de la provincia de Honan. — Efe.

Han terminado las operaciones de limpieza en Birmania. — Las tropas thalandesas cooperan con los japoneses

Tokio, 31. — El Gran Cuartel General Japonés de Birmania ha dado a conocer, según declara la agencia Domei, que las operaciones de liquidación de los restos de fuerzas adversarias en aquella región están virtualmente terminadas. El 24 de mayo, añade la información, fué aniquilado cerca de Lameng, un contingente enemigo de 4.500 hombres; las tropas thalandesas cooperan con las fuerzas japonesas en la frontera de Thailandia y Birmania y han ocupado una localidad importante. — Efe.

La estancia de S. A. I. el Jalifa, en Valencia

Ha sido objeto de constantes manifestaciones de simpatía

Valencia, 31. — A las doce menos cuarto S. A. I. el Jalifa salió del hotel para dirigirse a los terrenos de tiro de pichón de Manises. Tomó asiento en un coche, acompañado por el alcalde. En otros coches, iban el general Uzquiano, segundo jefe de la Casa Militar del Generalísimo y el Gran Visir, y las demás autoridades de su séquito. A su llegada a Manises fué recibido por el presidente de la Federación Valenciana, don Antonio Salinas. S. A. I. participó en las tiradas, matando nueve palomos de nueve disparos. También tomaron

parte el hermano del Jalifa y el general Uzquiano.

Desde Manises marchó a la Feria Muestrario. El público aclamó al Jalifa a su llegada. En primer lugar visitó la Exposición de Plantas y de frutas y se mostró gratamente impresionado.

En la Feria visitó el pabellón de Artesanía y de las Industrias Artísticas de Valencia, Castellón y Alcoy, instaladas en el piso alto, recorriéndolos detenidamente. Mostró gran contento ante una figura de cera que estaba en la falla, que representa al primer premio este año, y que representa un par de años bailando. También le interesó mucho una reproducción de los antiguos telares de seda de Valencia.

A continuación estuvo en las casas de modelos de viviendas protegidas, que han levantado en la Feria la Obra Sindical del Hogar y el Instituto de la Vivienda, donde fué obsequiado con un refresco. A las dos y media de la tarde marchó al Ayuntamiento donde almorzó con las primeras autoridades. El presidente de la Feria le entregó un álbum con fotografías del pabellón marroquí, el cual está soberbiamente encuadrado con piel valenciana y las cantoneras son de la típica seda floreada con que se fabrican los trajes de brocados. En la portada figura el escudo jafifano, y en la primera página hay una dedicatoria que dice: «A S. A. I. Muley Hassan Ben El Medi Ben Ismail, príncipe amador de España, como testimonio de gratitud y respeto.»

Además, le han sido ofrecidos varios obsequios durante sus visitas de ayer y de hoy. El Ayuntamiento le regaló una mesa de talla dorada, que figuraba en la instalación de muebles. Asimismo, le fué ofrecido un cuadro hecho con seda, que representa el Alcázar toledano antes de su destrucción.

Después de la comida, S. A. I. el Jalifa regresó al hotel, y a las siete marchó, acompañado del teniente general Orgaz y autoridades locales, a la plaza de toros, donde fué acogido por el público con grandes muestras de simpatía y afecto. Presenció la lidia de dos novillos, que le fueron brindados, y después se dirigió al campo de Mestalla, donde fué recibido a los acordes de los himnos jafifano y nacional, siendo nuevamente aclamado por el público. Ocupó un sillón que a tal efecto había sido preparado en el palco presidencial. Presenció el segundo tiempo del partido Valencia-Granada, cuyas incidencias ha seguido con gran interés. El Jalifa, terminado el partido, regresó al hotel. Después de cenar fué al teatro Eslava, en el que se celebraba una función de gala en su honor, representándose Los novios de mis hijas.

Mañana por la mañana S. A. I. el Jalifa marchará con dirección a Cataluña. Se muestra complacido por las constantes pruebas de afecto y simpatía que ha recibido, tanto en la ciudad como en los pueblos de la provincia que ha visitado, pruebas que — ha dicho — son mucho más de agradecer porque he podido apreciar su carácter espontáneo. — Cifra.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

París, 31. — La estatua ecuestre del rey Eduardo VII, de Inglaterra, erigida muy cerca de la plaza de la Opera, en esta capital, ha sido derribada de su pedestal, con ayuda de una maroma, por un grupo de jóvenes. — Efe.

Vichy, 31. — Varios aviones han volado, durante la noche pasada, sobre la región de Lyon. La D. C. A. francesa entró en acción. — Efe.

Quito, 31. — El general Enriquez, presidente que fué del Ecuador, ha resultado levemente herido a consecuencia de un atentado ejecutado por un individuo que le atacó con un puñal. El agresor ha sido detenido. — Efe.

París, 31. — El bombardeo británico de la región parisina llevado a cabo ayer, afectó más particularmente a los alrededores del noroeste de la capital. Uno de los seis aparatos agresores derribados cayó en el Sena. — Efe.

Estocolmo, 31. — Venezuela se ve amenazada por la escasez de comestibles, según declara radio Nueva York. — Efe.

Bucarest, 31. — El agregado comercial de Rumania en Roma, Ivanovich, que había sido relevado de aquellas funciones por el gobierno, ha sido encontrado muerto en un departamento de coches-cama cuando se dirigía a Bucarest. Los indicios hacen creer se trata de un suicidio. — Efe.

Méjico, 31. — La aprobación por el Senado de la declaración de guerra de Méjico al Eje fué dada por unanimidad de los 53 votantes. — Efe.

Tampico, 31. — Una serie de explosiones se han producido a bordo de un mercante norteamericano surto en este puerto. La nave se incendió, y hasta ahora se sabe de cuatro muertos entre la tripulación. — Efe.

OTROS COMUNICADOS OFICIALES

ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 31. — En Africa del Norte, prosigue la lucha. Los aviones de caza y destrucción alemanes e italianos han derribado veinticinco aparatos británicos. En las incursiones de caza verificadas por la aviación británica sobre el Canal de la Mancha, durante la jornada de ayer, han sido destruidos dos aparatos enemigos, y otros dieciocho han sido derribados por las fuerzas de protección de la Marina de guerra alemana en el curso de un ataque enemigo a un convoy alemán ante la costa neerlandesa.

En la noche última, los aviones de bombardeo británicos han lanzado un ataque de castigo contra el centro de la ciudad de Colonia, donde las bombas incendiarias y explosivas han originado grandes daños, en particular en barrios de hospitales. La aviación británica ha sufrido pérdidas sumamente considerables en ese ataque dirigido exclusivamente contra la población civil. Los cazas nocturnos y la D.C.A. han derribado treinta y seis bombarderos y otro más ha sido destruido en la región costera por la artillería na-

La aviación británica lanzó gran número de bombas incendiarias y explosivas contra los barrios de hospitales de Colonia

val alemana. Una formación de aparatos de caza nocturna, al mando del teniente general Kamhuber, ha logrado en esas operaciones su seiscientos victoria; el capitán Streib ha alcanzado la que hace el número veinticinco de sus victorias aéreas nocturnas, y el teniente Kenacke, la veinte. En el frente oriental, el sargento Steinbatz obtuvo su ochenta y tres victoria aérea. — Efe.

ITALIANO

Roma, 31. — En combates contra la caza italiana y alemana, la aviación inglesa ha perdido dieciséis aparatos, y otros dos fueron obligados a aterrizar en los alrededores de Bengasi y Apolonia, respectivamente, siendo hechos prisioneros sus tripulantes. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases. Los bombarderos corrientes y en picado han atacado

los aeródromos de Malta, y los cazas de escolta destruyeron un Spitfire. Uno de nuestros aparatos no ha regresado y otros lo han hecho con muertos y heridos a bordo. En el Mediterráneo oriental un vapor de 3.000 toneladas fué descubierta y torpedeado por nuestros aviones. Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. Las familias de los tripulantes han sido informadas. Un pequeño número de bombas rompedoras e incendiarias arrojadas por la aviación enemiga durante la pasada noche sobre Mesina y la zona comprendida entre Camiso y Vittoria, no causaron daños ni víctimas. La tripulación de un bombardero enemigo derribado durante la incursión precedente y compuesta por cinco hombres, fué hecha prisionera en la isla de Filicudi, del archipiélago de Lipari. — Efe.

AGUAS DE RIBAS EXQUISITA DE MESA BALNEARIO MONTAGUT ABIERTO DESDE 27 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE Temperatura ideal. Cocina de primer orden. El verano más delicioso. La cura de agua más completa y climatológica. Indicaciones: ESTÓMAGO, HÍGADO, RIÑONES, ARTERIOESCLEROSIS Informes y pedidos: ROSELLÓN, 187 - Teléfono 76106 - BARCELONA

AGUAS Y BALNEARIO

LA PUDA DE MONTSERRAT, S. A. NUEVA EMPRESA Y GRANDES REFORMAS

Abierto del 15 de junio al 15 de octubre

Aguas termales, sulfurosas-sódicas, nitrogenadas y radioactivas

INDICACIONES Enfermedades del aparato respiratorio, bronquitis, catarros crónicos pulmonares, bronquiales, laríngeos y nasolaringeos Afeciones artríticas, herpéticas, escrofulosas, reumáticas y de la piel

Esmeradísimo servicio de restaurante, a cargo del propietario del Hotel Marçet, de Montserrat Servicio combinado con dicho Hotel Encargos: Teléfono 7, de Olesa de Montserrat Hotel (Balneario) Barcelona: Puertaferri, 11 (La Lio nesa), y Lauria, 56: teléfono 12921

(Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 215)